

# ДЕСАНТНИКИ РОССИИ



НИКТО, КРОМЕ НАС!

№ 12 (87) 26.12.2016

ГАЗЕТА «СОЮЗА ДЕСАНТНИКОВ РОССИИ»

[www.sdrvdu.ru](http://www.sdrvdu.ru)

## РЕГИОНЫ

ДЕНЬ НЕИЗВЕСТНОГО СОЛДАТА В КУРСКЕ

## РЕГИОНЫ

ДЕНЬ ОБРАЗОВАНИЯ НИЖЕГОРОДСКОГО СОЮЗА ДЕСАНТНИКОВ

3  
СТР.

6  
СТР.

ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ В ДУХЕ ПАТРИОТИЗМА

12  
СТР.

# С Новым годом!



Поздравляю вас с наступающим Новым годом!

Мы с вами провожаем еще один год, который каждому принес что-то свое – новые победы, радости, встречи и открытия.

Конечно, были разочарования и ошибки,

но они дали нам новый опыт, сделали нас сильнее.

Мы стоим на пороге нового года. Каким он станет, что он принесет – во многом зависит от нас самих. Уверен, что вера в свои силы,

энтузиазм, ответственность помогут осуществить

все планы, сделать нашу жизнь более интересной, насыщенной и яркой.

Новый год – это замечательный, добрый семейный праздник.

Желаю всем тепла и уюта в домах, любви и радости в сердцах,

заботы и понимания близких людей.

Берегите друг друга, дарите друг другу любовь и тепло.

Счастья вам в новом году! Здоровья, мира, добра!

Новых успехов, ярких побед и свершений!

Руководитель Всероссийского союза общественных объединений ветеранов десантных войск «Союз десантников России»

Герой Советского Союза, генерал-полковник  
ВОСТРОТИН ВАЛЕРИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ



# ПРИЕМ В РЯДЫ ВСЕРОССИЙСКОГО ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВЕННОГО ДВИЖЕНИЯ «ЮНАРМИЯ» ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОГО КЛУБА «ЮНЫЙ МАРГЕЛОВЕЦ»

7 декабря 2016 года в Доме офицеров Западного военного округа состоялось торжественное мероприятие для обучающихся Кировского района Санкт-Петербурга, приуроченное Дню воинской славы России, Дню Героев Отечества и вступлению Военно-патриотического клуба «Юный маргеловец» ГБОУ СОШ № 506 с углубленным изучением немецкого языка Кировского района Санкт-Петербурга в ряды Всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия».



На торжественном мероприятии присутствовали:

1. Временно исполняющий обязанности заместителя командующего войсками Западного военного округа по работе с личным составом, капитан первого ранга Поляков Сергей Константинович

2. Заместитель руководителя Всероссийского союза общественных объединений ветеранов десантных войск «Союз десантников России» по Северо-Западному федеральному округу, полковник запаса Турков Александр Иванович

3. Заместитель главы администрации Кировского района Санкт-Петербурга Ларченко Степла Анатольевича

4. Начальник отдела образования администрации Кировского района Санкт-Петербурга Ступак Юлия Владимировна

5. Главный специалист отдела воспитательной работы и дополнительного образования Комитета по образованию Правительства Санкт-Петербурга Богданцев Андрей Сергеевич

6. Директор Государственного бюджетного учреждения «Дом молодежи Санкт-Петербурга» Медведева Александра Александровна

7. Председатель комитета по работе с молодежью Санкт-Петербургской общественной организации ветеранов (пенсионеров, инвалидов) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов, председатель Совета ветеранов Санкт-Петербурга, генерал-майор в отставке Волобуев Василий Тихонович

9. Руководитель Псковской региональной общественной организации «Высота» майор запаса Никишин Владимир Александрович



войны, труда Вооруженных сил и правоохранительных органов Александров Петр Тихонович

8. Председатель комитета по работе с молодежью Санкт-Петербургской общественной организации ветеранов (пенсионеров, инвалидов) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов, председатель Совета ветеранов Санкт-Петербурга, генерал-майор в отставке Волобуев Василий Тихонович

9. Руководитель Псковской региональной общественной организации «Высота» майор запаса Никишин Владимир Александрович

Курсанты ВПК «Юный маргеловец» стали первыми в Кировском районе, кому доверили такую почетную миссию – встать в ряды юнармейцев.

Клуб работает в школе № 506 Кировского района Санкт-Петербурга и назван так в честь легендарного десантника, Героя Советского Союза, создателя современных ВДВ В.Ф. Маргелова. Клуб является структурным подразделением Союза десантников России и Ассоциации имени Маргелова.

Руководитель клуба – ветеран ВДВ, капитан запаса Радик Рашитович Репин – чемпион ВДВ по армейскому рукопашному бою, мастер спорта СССР.

С 2012 году ВПК «Юный маргеловец» ежегодно признается одним из лучших клубов в России десантной направленности. Курсанты участвуют в парадах на Красной площади в Москве «Равнение на знамя» 2 августа в день ВДВ, в шествиях по Невскому про-

спекту в Санкт-Петербурге 9 мая, проходят полевые сборы в одном из полков 76-й гвардейской десантно-штурмовой дивизии.

В начале торжественного события с приветственным словом выступил заместитель руководителя Союза десантников России по Северо-Западному федеральному округу Александр Турков, который

Клянувшись стремиться к победам в учебе и спорте, вести здоровый образ жизни, готовить себя к служению и созиданию на благо Отечества, чтить память героев, сражавшихся за свободу и независимость нашей Родины, быть патриотом и достойным гражданином России.

Мы верим, что из этих мальчишек вырастет поколение



также зачитал письмо с поздравлением от руководителя Союза десантников России Героя Советского Союза, генерал-полковника Валерия Александровича Востротина.

Стоя на сцене в присутствии ветеранов, гостей и родителей, мальчики дали клятву юнармейца:

граждан доброжелательных и отзывчивых, бережно относящихся к истории и традициям России, готовых строить светлое будущее для себя и своей страны.

Пресс-служба «Союза десантников России»



## ПОПЕЧИТЕЛЬСКИЙ СОВЕТ ФЕДЕРАЦИИ АРМЕЙСКОГО РУКОПАШНОГО БОЯ РОССИИ ВОЗГЛАВИТ ВЛАДИМИР АНАТОЛЬЕВИЧ ШАМАНОВ

В Москве состоялась встреча председателя Комитета по обороне Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.А. Шаманова и заместителя руководителя Союза десантников России, вице-президента Федерации Армейского рукопашного боя России А.И. Туркова.

Встреча прошла на следующий день после получения ФАРБ документов из Министерства Юстиции страны.

Министр официально утвердил решения 12-й Общероссийской конференции армейских рукопашников, согласно которых:

- принятия новая редакция Устава организации;

- избран новый руководящий состав федерации;

- штаб-квартира ФАРБ сменила адрес регистрации и теперь прописана в Санкт-Петербурге.

О результатах деятельности федерации и произошедших изменениях А.И. Турков доложил Владимиру Анатольевичу и от имени президиума обратился к легендарному командующему с просьбой дать согласие войти в состав попечительского совета ФАРБ России и возглавить его.

В.А. Шаманов дал согласие. На совещании обсуждался персональный состав будущего совета, в который предложены кандидатуры государственных и обще-

ственных деятелей, многих известных и заслуженных граждан нашей страны. Участники встречи выразили уверенность в том, что качественная и профессиональная работа президиума Общероссийской федерации, региональных спортивных федераций при поддержке попечительского совета в самое ближайшее время принесет свои плоды, позволит решить накопившиеся проблемы, даст импульс для дальнейшего развития одного из самых популярных видов отечественных единоборств – Армейского рукопашного боя.

Пресс-служба

«Союза десантников России»



# ДЕНЬ НЕИЗВЕСТНОГО СОЛДАТА В КУРСКЕ

«Спасибо и поклон тебе, солдат,  
За то, что ты перетерпел всё это,  
За то, что зла сильнее во стократ,  
За эту долгожданную победу!»  
Ю. Юрский. «Спасибо, солдат, за победу!»



По всей России вспоминают подвиг Неизвестного Солдата. Памятная дата, 3 декабря, введена Указом Президента Российской Федерации от 5 ноября 2014 года в память о российских и советских воинах, погибших в боевых действиях на территории страны или за её пределами. Именно 3 декабря 1966 года, в ознаменование 25-й годовщины разгрома немецких войск под Москвой, прах неизвестного солдата был перенесён из братской могилы на 41-м километре Ленинградского шоссе (на въезде в город Зеленоград) и торжественно захоронен у стены Московского Кремля в Александровском саду.

7 мая 1967 года в Ленинграде от Вечного огня на Марсовом поле зажгли факел, который по эстафете доставили в Москву. Зажёг Вечный огонь руководитель государства Л.И. Брежнев. В этот день и был в окончательном виде открыт мемориал «Могила Неизвестного Солдата». На плите, лежащей на могиле Неизвестного Солдата, начертаны слова С.В. Михалкова: «Имя твоё неизвестно, подвиг твой бессмертен».

В День Неизвестного Солдата проводятся различные памятные мероприятия. Проходят церемонии возложения венков к братским захоронениям и мемориалам павших воинов, в образовательных учреждениях проводятся уроки мужества.

Накануне, 2 декабря 2016 года,



Мы поделились своими мыслями с детьми о важности сохранения памяти. А память увековечена не только в братских захоронениях и мемориалах, но и в наших сердцах. Множество памятников на Курской земле свидетельствуют о том, какие испытания выпали на долю тех, кто стоял на пути врага. Здесь до сих пор война не окончена. Поисковые отряды области продолжают благородную и необходимую работу по поиску солдат, большинство из которых так и остаётся неизвестными.

Очень трогательно было услышать от учеников рассказ об их



которой присутствовали наши уважаемые ветераны: Анатолий Павлович Щербаков – ветеран Великой Отечественной войны и ВДВ, Почётный председатель Союза десантников, Почётный гражданин города Олонца Республики Карелия и города Курска; Нина Сергеевна Лущенко – ветеран Великой Отечественной войны, в т.ч. Курской битвы, в составе 209-го отдельного противотанкового дивизиона 121-й стрелковой дивизии, наводчик знаменитой «соколопятки»; Тарас Григорьевич Шевченко – ветеран поискового движения Курской области, внёсший немалый вклад в изучение боевого пути и поиск ветеранов 121-й стрелковой дивизии, а также стоявший у истоков создания поискового клуба «Красная гвоздика». На эту встречу приехали ученики Полянской средней школы Курского района с заместителем директора Юрием Владимировичем Дегтярёвым.

Командир отряда «Курган» нашей организации А.В. Сотников подвел итоги работы отряда за 2016 год. Он подчеркнул, что поисковые отряды призваны защищать права всех неизвестных солдат: у каждого из них должно быть свое имя и место захоронения. За прошедшую Вахту Памяти всеми поисковыми отрядами страны, проводившими работы на Курской земле, подняты останки 134 советских воинов. Шестьдесят четырёх из них принадлежат отряду «Курган».

Память о погибших воинах хранится не только в их личных вещах, наградах и документах, найденных при поисковых работах, но и в «солдатских письмах».

Алексей Сотников и Андрей Заплаткин познакомили нас с одной из историй в письмах, автором которой является артиллерист, рядовой Типаев Сергей Семёнович, 1926 г.р. История находки такова: посетив антикварный магазин, Сотников увидел солдатские «трёхуголки» времён Великой Отечественной войны, написанные С.С. Типаевым и теперь выставленные на продажу. Прочитав некоторые из них, он незамедлительно выкупил все письма. Эти письма были привезены из Орла.

В своих письмах Сергей Семёнович старался не раскрывать те нелёгкие условия, в которых он находился: не писал обо всех тяготах и лишениях. Он успокаивал свою маму, чтобы она не волновалась за него.

С.С. Типаев был призван в 1943 году, но в действующей армии с февраля 1945 года в составе 189-го стрелкового полка. Во время боя в немецком городе Глогау он в критической ситуации выкатил свое орудие – «соколопята» (он был наводчиком) на прямую наводку, подавил два пулемёта и уничтожил более тридцати солдат противника. В боях 18 марта 1945 года был тяжело ранен, но умер 26 марта.

За этот подвиг командование представило его к ордену Красной Звезды (постмертно), окончательной же наградой стала медаль «За отвагу». Сергей Семёнович Типаев совсем немногого не дожил до Победы. Он уже никогда не увидел свою маму, братику Славу и любимую девчушку Лизу.

По базе ГИБДД Алексей Сотников выяснил, что в городе Ка-

менск-Шахтинский Ростовской области, живёт младший брат С.С. Типаева Владислав Семёнович Типаев. Своего сына, родившегося в 1957 году, он в память о старшем брате назвал Сергеем.

Затем все собравшиеся посмотрели документальный фильм «Вчера в 43-м» – о боевом пути 121-й стрелковой дивизии: освобождении Курской области от гитлеровцев и её участии в Курской битве. В этой дивизии воевали, как уже сказано, Нина Сергеевна Лущенко, а также дед Алексея Сотникова – Михаил Никифорович Сотников, рядовой 574-го стрелкового полка, погибший при штурме немецких укреплений в селе Некрасово Рыльского района Курской области.

Такие мероприятия всегда западают в душу. Многое начинаешь переосмысливать. А каково ветеранам – вновь всё пережить.

Анатолий Павлович Щербаков, обращаясь к нам, сказал: «Для поисковиков нет понятия прошлое. Всё, что они делают – это настоящее. Ибо их находки нас возвращают в те далёкие времена и делают нас очевидцами событий, оставивших в истории и сознании людей, выдержавших все испытания, неизгладимый след.

Лет 7 – 8 назад я у Виктора Носова познакомился с Алексеем Сотниковым – командиром поискового отряда «Курган». Они интересовались моим мнением о поисковой работе, которой посвятили немало времени. Из нашей беседы я понял, что эта деятельность нам необходима как воздух. Именно она и есть настоящий патриотизм. Да что там говорить: мы помогаем нашим павшим воинам, которые молят нас об упокоении, обрести, по-христиански обычая, место захоронения, у кого-то удаётся установить имя и разыскать родственников. Но, самое важное – это восстановление исторической справедливости.

Ведь погибли воинам ничего не надо: они не просят наград и почестей. Им только надо, чтобы о них помнили. А воин Великой Отечественной войны, преодолевающий топи болот Карелии и Белоруссии, горящий в танке или в самолёте, остаётся навсегда солдатом Родины. Неизгладимое впечатление на меня произвёл рассказ Сотникова о том, как они с Носовым в одном из окопов обнаружили останки двух солдат, которые лежали обнажившись. Видимо у наших воинов закончились боеприпасы, а танки врагашли прямо на них. Вот они и решили по-братьям обняться перед неминуемой смертью.

Я, обращаясь к поисковикам, говорил, что они поднимают не просто останки советских воинов, а героев, погибших за Родину. Все они – святы, ибо война была – Священная.

Алексей Сотников заверил меня, что мой Посланный отряд «Курган» и в дальнейшем будет путеводной звездой в деятельности поисковиков.

Мне очень приятно, что среди нас есть школьники, которые сами захотели с нами встретиться. Хорошо, что они проявляют интерес к нашему герояческому прошлому и хотят участвовать в поисковой работе.

Когда мы, ветераны, увидим, что эти ребята, как в своё время и мы, будут охвачены духом патриотизма, можно быть спокойными за судьбу России».

День Неизвестного Солдата – это дань памяти всем нашим воинам, сложившим свои головы за свободу и независимость Родины. Только наша историческая память даёт нам право быть такими, какими мы были во все времена, независимо от воли и желаний тех, кто неоднократно посыпал на нашу землю.

**АЛЕКСАНДР ЧИСТИЯКОВ,**  
корреспондент Курского РО  
МОО «Союз десантников», ветеран боевых действий  
**ГЕННАДИЙ ПАШИН,**  
фотокорреспондент  
организации, ветеран ВДВ



в Курске в МБУ культуры «Городской культурный центр «Лира» состоялся Урок мужества «Неизвестный Солдат» со школьниками СОШ №45 и №47 города Курска. Гостями мероприятия были Е.Н. Репин – председатель городского отделения Союза десантников Курской области, Г.Н. Пашин – фотокорреспондент организации, оба ветераны ВДВ и А.В. Чистяков – корреспондент, ветеран боевых действий.

Урок мужества открыла директор учреждения Добринина Ирина Васильевна. Школьники, участники литературной композиции, рассказали об истории появления у Кремлёвской стены могилы Неизвестного Солдата.



# «ДЕНЬ ГЕРОЕВ ОТЕЧЕСТВА»

**9** декабря в России отмечается памятная дата, которая в официальном календаре носит название День Героев Отечества.

В 2016 году четвертый год подряд юнармейцы военно-патриотического клуба «Зарница» при Первичной Профсоюзной Организации ПАО «ППГХО» участвуют в мероприятиях, вспоминают подвиги героев Отечества разных эпох. Эта дебабская дата дана памяти не только героямским предкам, но и существование ныне живущих героев СССР, Героев РФ, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы.

Торжественное построение юнармейцев в клубе, почетный караул, внос флага РФ, гимн и выступление гостей, таким было открытие мероприятия посвященного Дню Героев Отечества! Почтили память минутой молчания наших соотечественников воевавших на полях сражений.

Четыре взвода к этому мероприятию в этом году, по заданию руководителя, подготовку провели самостоятельно. Каждый взвод показал презентацию и защиту на темы: герои Отечественной войны 1812 года, герой первой мировой, Великой Отечественной Войны, герои современники военных конфликтов, боевых действий, контртеррористических операций. К дополнению было задание прочитать стихи и исполнить песню, а так же нарисовать стенгазету, где нужно было изобразить события выбранных тем. Согласно проведенной жеребьевке, ребята выступили перед своими одноклубниками, гостями и жюри, показав свои таланты. По окончанию первой части мероприятия, юнармейцы в пешем порядке выдвинулись в Храм Спаса Нерукотворенного, где приняли участие

в молебне посвященного Героям Отечества. Службу провел отец Семин. Состоялась беседа с ребятами и получив благословение весь личный состав клуба покинул храм прославив краем памятникам возложил цветы - у мемориальной доски на улице имени сержанта Игоря Катасонова, на площади героев, к памятнику воинам интернационалистам и к мемориалу танк Т-34 «Воинам Забайкальцам, отдавшим свою жизнь в Великой Отечественной войне».

Прибыв в расположение, ребята ждали жюри и результаты конкурсов. Перед юнармейцами выступил председатель Первичной Профсоюзной Организации «ППГХО» Петр



Васильевич Гнатюк поблагодарил всех участников и отметил победителей. Александр Иосифович Стрекалов, председатель Краснокамского Совета ветеранов (пенсионеров) войны и труда, ВС и правоохранительных органов вручил грамоты отличившимся юнармейцам и лучшим взводам.

Представитель Союза Десантников Дмитрий Дорошук показал интересную презентацию о нашем земляке, герое войны, снайпере Номоконове Семене Даниловиче. И в январе 2017 году совместно при поддержке трех организаций Первичной профсоюзной организации ПАО «ППГХО», Военкомата г.Краснокаменск, «Забайкальский Союз Десантников» пройдут первые внутри клубные соревнования посвященный памяти Номоконова Семене Даниловиче.

От лица юнармейцев клуба ВПК «Зарница», общественных инструкторов, инструктора клуба выражаем благодарность за участие и помочь в подготовке и проведению праздничного мероприятия посвященного Дню Героя Отечества Первичную Профсоюзную Организацию «ППГХО», военкомат, администрацию города родительский комитет, «Забайкальский Союз Десантников» г.Краснокаменск.

Пресс-центр ВПК «Зарница»

## МЫ ПОМНИМ

9 декабря – особая дата в истории нашей страны. В этот день президент Российской Федерации издал Указ №2166 «О мерах по пресечению деятельности незаконных вооруженных формирований на территории Чеченской Республики и в зоне осетино-ингушского конфликта», а правительство Российской Федерации принял постановление «1360 «Об обеспечении государственной безопасности и территориальной целостности Российской Федерации, законности, прав и свобод граждан». Другими словами – это было началом военных действий по восстановлению конституционного строя в республике Чечня. А начиная с 2007 года эта памятная дата, по Федеральному закону Российской Федерации №22-ФЗ от 28.02.07г., объявлены – «Днем Героев Отечества». Этот День объединил, не только участников чеченских событий, но и воинов – интернационалистов Афганистана, участников других локальных конфликтов, ветеранов Великой Отечественной войны, Героев Советского Союза и Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы, Героев Социалистического труда и воинов Российской армии.

Чествование героев началось с утра, возле памятника погибшим в локальных войнах. Здесь на митинг, посвященный «Дню Героев Отечества» собрались родители погибших героев, школьники, представители общественных организаций и военно-патриотических клубов города.

Митинг начался с Гимна России. Перед собравшимися выступили: председатель региональной общественной организации «Союз десантников и Подразделений специального назначения» Самарской области – Шубенин Андрей Николаевич

евич председатель ветеранов Афганской войны Майнуилов Сергей, председатель Самарской региональной общественной организации «Ветераны Боевых Действий на Северном Кавказе «Держава» – Логинов Александр Владимирович, и лидер общественного движения родителей, чьи дети погибли в Республике Чечня – Шалыганова Раиса Николаевна. Представители Тольяттинского машиностроительного колледжа читали стихи и исполняли песни. В память о погибших героях была объявлена минута молчания. И под звуки метронома в небо взлетели белые шары. К поднонию обелиска собравшиеся возложили цветы. Далее все проследовали в парк Победы Автозаводского района, где также были возложены венки и цветы к памятникам погибших воинов. По окончании церемонии возложения родители и члены общественных организаций проследовали на Баныкинское кладбище Центрального района, где на Аллее Героев, был отслужен молебен и произнесен салют, в память обо всех погибших. Далее мероприятие по празднованию «Дня Героев Отечества» вновь переместилось в Автозаводский район, в Тольяттинский машиностроительный колледж, где в актовом зале учебного заведения родители и гости уже ждали студенты. В фойе актового зала колледжа развернули свои экспозиции члены военно-патриотического клуба «Патриоты», под руководством Сергея Степановича Авакумова. В актовом зале собрались мамы погибших ребят, в главе с Шалыгановой Раисой Николаевной и Мириковой Ираной Алексеевной, а также участники тех событий.

На торжественном мероприятии присутствовали многочисленные гости и представители общественных организаций и Подразделений специального назначения» Самарской области – Шубенин Андрей Николаевич

ных организаций города. В числе которых были: первый заместитель председателя Самарской Губернской Думы В.Ф. Сазонова – Кузьмичева Екатерина Ивановна, депутат Тольяттинской городской Думы – Носорев Михаил Николаевич, председатель Самарской региональной общественной организации «Ветераны Боевых Действий на Северном Кавказе «Держава» – Логинов Александр Владимирович, военный комиссар Центрального и Комсомольского районов городского округа Тольятти – Чурсаев Вячеслав Васильевич, член общественной палаты города Тольятти – Колосов Владимир Аркадьевич и заместитель председателя «Военно-спортивного союза М.Т.Калашникова» – Аланов Геннадий Иосифович, герой Российской Федерации – Кириченко Георгий Сергеевич.

Среди выступающих были все приглашенные гости: начальник штаба региональной организации «Союза десантников» – кавалер двух орденов «Красной Звезды» и «ордена В.Ф.Маргелова» – Богатырев Валерий Юрьевич, мать погибшего героя Афганской войны Конотопко Вячеслава – Конотопко Елена Васильевна, мать погибшего героя Чеченских событий Ануфриева Александра – Галина Ивановна Ануфриева, лидер общественного движения матерей, дети которых погибли в горячих точках – Шалыганова Раиса Николаевна и, конечно же, Ираида Алексеевна Мирякова – мать детей, имена которых вписаны в название Тольяттинского машиностроительного колледжа. Великий концерт студенты колледжа, под руководством педагога-организатора – Яковлевой Ольги Ивановны и непосредственным участием заместителя директора по УВР – Суховой



Галины Ильиничны. Студенты своим выступлениями держали актовый зал в постоянном внимании. Приветствия гостей праздника, передоводились с праздничной программой, состоявшей из концертных номеров и документальных композиций.

Своими выступлениями поддержали исполнением своих песен ансамбль «Созвучие» детского центра творчества «Свежий ветер», группа «АН-2» и кавалер медали «За отвагу», участник боевых действий в Афганистане автор исполнитель председателя «Военно-спортивного союза М.Т.Калашникова» – Аланов Геннадий Эдуардович, поэт, композитор, певец и актер театра и кино – лауреат Государственной премии и премии Ленинского комсомола СССР, Народный артист России – Норд Геннадий Эдуардович, поэт, композитор, певец и актер театра и кино – лауреат Государственной премии и премии Ленинского комсомола СССР, Народный артист России – Новиков Владимир Васильевич. Зрители долго не отпускали их со сцены.

Всё зал почтит память Героев, отдавших свои жизни за сохранение мира. Минутой Молчания. По окончании которой, проникновенные слова настоятеля Свято-Троицкого прихода иерея Дмитрия Артемова запали в душу каждому из присутствующих в зале. Всем родителям погибших героев студенты колледжа вручили цветы. После мероприятия мамы и многочисленные гости проследовали в столовую колледжа, где для них был накрыт поминальный обед. И долго еще в непринужденной беседе общались мамы, ветераны, участники боевых действий, гости и сотрудники колледжа. Мамам были вручены конвертики с финансовой поддержкой и небольшие подарки от военно-патриотического клуба «Патриоты» и лично от руководителя – Авакумова Сергея Степановича. А также были предложены всем желающим экземпляры нового сборника стихов сотрудника колледжа – канндидата в члены Союза писателей России – Сергея Чекунова. И, как обычно, было много общих фотографий, и конечно – много слов благодарности, за встречу, за концерт, за память о погибших ребятах...

Пресс-служба Союза десантников России



# ДЕНЬ ПАМЯТИ

Эту памятную дату особо чтят все ребята, у которых за спиной осталась Чечня. Кто-то пробыл там полгода, кто-то два месяца, а кого-то в первом бою ранило осколком, и он был госпитализирован. Но все они были там, каждый из них прочувствовал на себе страх смерти и страстное желание, во что бы то ни стало выжить. Сокольникам пришлось пережить потерю близкого человека — мужа, брата, сына! И для них этот день по-особому важен.

22 года назад, 11 декабря 1994 года, началась Первая чеченская война. С выходом указа Президента России «О мерах по обеспечению законности, правопорядка и общественной безопасности на территории Чеченской Республики» российские силы регулярной армии вошли на территорию Чечни.

А началось всё с «празда суверенитетов» на постсоветском пространстве и слов, произнесённых Борисом Ельциным в Уфе: «Берите суверенитеты столько, сколько можете проглотить».

С начала ноября 1991 года, после прихода к власти в Чечне Д. Дудаева на территории республики начался захват сторонниками Дудаева военных городков, вооружения и имущества Вооружённых Сил и Внутренних войск. 27 ноября 1991 года был издан указ о национализации вооружения и техники воинских частей, находившихся на территории республики. К 8 июня 1992 года все части федеральных войск покинули территорию Чечни, оставив большое количество техники, вооружения и боеприпасов.

Все предпринятые меры по восстановлению порядка в республике и разоружению незаконных формирований результатов не дали.

11 декабря 1994 года Борис Ельцин подписал указ №2169 «О мерах по обеспечению законности, правопорядка и общественной деятельности на территории Чеченской Республики». В тот же день президент обратился к гражданам с заявлением о необходимости политического урегулирования и разрешения проблем в Чеченской Республике, а также защите её граждан от вооружённого экстремизма.

В день подписания указа части войск и ВВМВД РФ вошли на территорию Чечни. Войска продвигались колоннами с трёх направлений: моздокского (с севера через районы Чечни, контролируемыми антидудаевской оппозицией), владикавказского (с запада из Северной Осетии через Ингушетию) и кизлярского (с востока, с территории Дагестана).

Все колонны были встречены и обстреляны, в результате чего были погибшие военнослужащие федеральных войск и убитые у боевиков, но и многочисленные жертвы среди мирного населения. Поэтому федеральные войска вынуждены были закрепиться вдоль линии условной границы Чеченской Республики перед селами Самашки — Давыденко — Новые Шарой — Ачхой-Мартан — Бамут.

Председатель правительства В. Черномырдин выразил готовность лично встретиться с Д. Дудаевым, при условии разоружения его формирований.

27 декабря Б. Ельцин выступил по телевидению с обращением к гражданам России, в котором объяснил необходимость силового решения чеченской проблемы.

31 декабря 1994 года начался штурм Грозного частями

ской армии. Планировалось четырьмя группировками нанести «мощные концентрические удары» и соединиться в центре города. По целому ряду причин войска сразу же понесли большие потери. Наступавшие с северо-западного направления под командованием генерала К.Б. Пуликовского 131-я (Майкопская) отдельная мотострелковая бригада и 81-я (Самарский) мотострелковый полк были почти полностью разгромлены. Более 100 военнослужащих попали в плен.

31 декабря после ожесточённых бомбардировок и артобстрела в город было введено около 250 единиц бронетехники. Десятки из них прорвались в центр города. Защищавшие Грозного бронетанковые колонны были рассечены на части и стали планомерно уничтожаться. Их экипажи перебиты, взяты в плен или расстреляны по городу. Вошедшие в город войска потеряли сокрушительное поражение.

2 января пресс-служба российского правительства сообщила, что

**«Но мне снилась Чечня,  
Горе, пепел и дым,  
Где я так не хотел  
Умирать молодым!»**

Автор: А. Мартынов



центр чеченской столицы «полностью контролируется федеральными войсками», «президентский дворец» блокирован.

Война в Чечне продолжалась до 31 августа 1996 года. Она сопровождалась террористическими актами за пределами Чечни (Будённовск, Кизляр). Фактическим итогом кампании стало подписание 31 августа 1996 года Хасавюртовских соглашений, которые были подписаны секретарём Совета безопасности РФ Александром Лебедем и начальником штаба чеченских боевиков Асланом Масхадовым. По итогам Хасавюртовских соглашений были приняты решения об «отложенном статусе» (вопрос о статусе Чечни должен был быть решён до 31 декабря 2001 года). Чечня де-факто стала независимым государством.

По данным МВД России, в 1994–1995 годах в Чечне погибли в общих сложностях около 26 тысяч человек, том числе 2 тысячи — российские военнослужащие, 10–15 тысяч — боевики, а остальные потери — мирные жители. По оценкам генерала А. Лебедя, количество погибших, только, среди мирных жителей составило 70–80 тысяч человек и военнослужащих федеральных войск — 6–7 тысяч человек.

Последствия Хасавюртовских соглашений и недальневидная политика прежнего российского руководства привели ко Второй чеченской войне, начавшейся с вторжения многочисленных банд международных террористов Хаттаба и Ш. Басаева 7 августа 1999 года в Дагестан. Под давлением федеральных сил боеви-

ки отошли обратно в Чечню. 23 сентября указом президента Б. Ельцина в Северокавказском регионе была введена конterрористическая операция (КТО). Это предполагало создание Объединённой группировки войск на Северном Кавказе для прорыва КТО. Вторая чеченская кампания была не менее, может быть даже более кровопролитной. Она сопровождалась многочисленными терактами не только в Чечне, но и за её пределами (рейд на Кабардино-Балкарию 13 октября 2005 года; 2010 год: взрывы в Московском метро, теракты во Владикавказе, а также в аэропорту Домодедово и т.д.). Хотя 15 апреля 2009 года режим конterрористической операции был отменён, и считалось, что официально война окончена.

10 декабря 2016 года у мемориального комплекса «Воинам-курьям — участникам локальных войн и военных конфликтов», находящегося в селе Черницы Октябрьского района, состоялся митинг памяти наших земляков, погибших в Северо-Кавказском регионе.

Чтобы отдать дань павшим воинам, к памятнику на территории мемориального комплекса собрались: обучаемые МКОУ «Черницкая средняя общеобразовательная школа» Октябрьского района с директором школы И.Н. Петровой; представители администрации района, председатель районного Совета ветеранов войны, труда, ВС и ПО В.И. Смоликов, директор ОГУК «Октябрьский краеведческий музей» Н.Н. Ковалёва; председатель фонда солдатских матерей «Право матери»

**11 декабря в России — День памяти погибших в чеченской войне. Это горестная страница в истории российского народа. С ужасом понимаем, сколько наших парней, выполняя конституционный долг, сложили головы на полях чеченских сражений!**



С.В. Горбанёва — мама погибшего в Первой чеченской войне Виктора Горбачёва; родители и родственники погибших воинов: В.А. Микотина — мама Михаила Микотина, В.А. Семенихина, Е.Ф. Чеботаря — Сестра Андрея Семенихина, Е.Ф. Чеботаря. Кроме того, приехали делегации Союза десантников Курской области во главе с председателем, ветераном ВДВ В.И. Халамоником: Курское городское отделение — Е.Н. Репин, ветеран ВДВ Железногорского городского — С.П. Данчин, ветеран боевых действий на Северном Кавказе и ВДВ; Обоянское городское отделение — В.В. Дмитриев, ветеран боевых действий на Северном Кавказе и ВДВ; отделение Октябрьского района — Н.-С. Фроритов, ветеран боевых действий на Северном Кавказе и ВДВ. В торжественном мероприятии принимали участие курсанты клуба «Юный десантник» Октябрьского района, которые стояли в Почётном карауле у памятника (руководитель клуба — К.Д. Носорев, воспитанник первого руководителя С.М. Панкратова, воина-интернационалиста, десантника).

Поминальная лития прошёл протоиерей мемориального храма Рождества Пресвятой Богородицы, ветеран ВДВ, отец Василий (В.И. Негер). Митинг вели ученики Черницкой школы. Выступили: В.И. Халамоник, В.И. Смоликов, Н.Н. Ковалёва, С.В. Горбанёва, С.П. Данчин.

Все выступившие отмечали мужество и отвагу воинов-курьям, участников боевых действий на Северном Кавказе. Мы, конечно же, помним Героев России гвардии майора ВДВ С.В. Костина и старшего сержанта милиции А.А. Хмелевского — наших земляков, совершивших беспримерные подвиги, погибших на Северном Кавказе.

Председатель нашей региональной организации вручил Почётную грамоту Союза десантников Курской области за большой вклад в патриотическое воспитание молодёжи директору Черницынской школы Ирине Николаевне Петровой.

От имени Железногорского отделения Союза десантников Василий Иванович Халамоник, отметив неу-

томимую деятельность в воспитании патриотов и духовно-нравственном воспитании молодёжи, в том числе членов ВПК «Юный десантник», наградил отца Василия медалью «За патриотическое воспитание молодёжи».

Участники митинга Минутой молчания почтили память погибших земляков и всех воинов-российских, сложивших головы на Северном Кавказе. К памятнику были возложены живые цветы.

Отголоски чеченской кампании звучат до сих пор в сердцах близких и друзей тех, кто погиб на Северном Кавказе. Для многих Чеченская кампания обернулась потерей самых близких, самых родных и любимых людей — сыновей, мужей, братьев и отцов.

Войну в Чечне можно было предотвратить, надо было всего лишь обеим сторонам конфликта сесть за стол переговоров. Дудаев был согласен и даже сам предлагал это сделать. Категорически «против» был президент Ельцин. Всего лишь надо было договориться о представлении Чеченской Республике, так называемого, «особого статуса», как в Татарстане и Башкортостане в то время.

Наш долг не забывать о тех, кто, столкнувшись с беспощадностью войны, принял огонь на себя, не вернувшись с поля боя. Наш долг читать тех, кому удалось выжить, вернуться с той золотой войны, показав пример бесстрашия, величайшей силы духа и боевого мастерства.

Нынешнее поколение молодёжи не должно познать ужасов и лишений войны. Политика руководства России направлена на достижение крепкого мира, дружбы между народами, а не на разжигание ненависти и экстремизма. Поэтому нет у нас иной национальной идеи, чем патриотизм.

**АЛЕКСАНДР ЧИСТЯКОВ,  
корреспондент Союза десантников Курской области, ветеран боевых действий в Афганистане**  
**ГЕННАДИЙ ПАШИН,**  
фотокорреспондент  
организации, ветеран ВДВ

## ПАМЯТНАЯ ДОСКА ПОСЛЕДНЕМУ ГЕРОЮ СОВЕТСКОГО СОЮЗА НИКОЛАЮ ГРИГОРЬЕВУ

Мемориальная доска по последнему Герою Советского Союза в Уральском федеральном округе (УрФО) Николаю Григорьеву установлена в городе Заречный (Свердловская область) на доме, где он проживал. Открытие мемориала состоялось 2 декабря, в день рождения Григорьева, сообщил корреспондент ТАСС директор фонда «Уральский союз патриотов» Евгений Тетерин.

«В память о последнем Герое Советского Союза Николае Ми

хайловиче Григорьеве наш фонд при поддержке аппарата пол-

номочного представителя президента России в УрФО в день рождения Григорьева, открыл мемориальную доску в доме, где он проживал, в городе Заречный Свердловской области. Звание Героя Советского Союза было присвоено младшему сержанту Григорьеву, когда ему было всего 19 лет. Николай Григорьев ушел из жизни 25 августа 2016 года», — сказал Тетерин.

Пресс-служба «Союза десантников России»





# ДЕНЬ ОБРАЗОВАНИЯ НИЖЕГОРОДСКОГО СОЮЗА ДЕСАНТНИКОВ

В рамках Дня образования Нижегородского Союза десантников, ставшим победителем Президентского гранта – 2016 года, 16 декабря проведено ряд патриотических мероприятий, основу которых составил вечер памяти, посвященный участникам боевых действий в Афганистане и на Северном Кавказе.



Для участия в памятных и исторических мероприятиях в Нижний Новгород прибыли:

1. Легендарная личность ВДВ, Герой Советского Союза, генерал-полковник Востротин Валерий Александрович;

2. Председатель Общероссийской общественной организации семей погибших защитников Отечества (вдова героя СССР погибшего в Афганистане) – Рубан Татьяна Викторовна;  
3. Президент Союза Ветера-



нов Госбезопасности Тимофеев Валентин Федорович;

В 10.45ч. в торжественной обстановке на Бульваре Заречный состоялось открытие памятного монумента Адмиралу Нахимову П.С.

Городской парк Победы встретил гостей в 12:00ч., где состоялся митинг памяти защитников Отечества, с участием ветеранских организаций и учащейся молодежи, общее число участников митинга около 250 человек.

С 13:30 до 15:00ч. состоялся Круглый стол по теме Патриотического воспитания молодежи, с руководителями приглашенных ветеранских организаций г.Нижнего Новгорода и городов Поволжья.

В 15:30 на втором этаже Кремлевского концертного зала собралось около 400 человек, представителей молодежи со всей области (кадеты, участники патриотических клубов, студенты). Лучшим учащимся и кадетам Герой Советского Союза, генерал-полковник Востротин В.А. вручил памятные подарки.

«Это новое движение, созданное Сергеем Шойгу. Ребята вступая в юнармейцы, получат значки и удостоверения», отметил учредитель Юнармии Рос-



Кроме того, в торжественной обстановке два отряда: клуб «Юный десантник» из Павловского района Нижегородской области и гимназия № 2 Канавинского района Нижнего Новгорода вступили в ряды Юнармии.

Кавказе. Своими воспоминаниями поделился Герой Советского Союза В.Востротин, прозвучали песни патриотического жанра, состоялись показательные выступления спортсменов и концертная программа ВИА «Голубые береты».

Материал подготовлен председателем Нижегородского Союза десантников С.ПАТЛАНЬ.

## В РЯЗАНИ СПОРТСМЕНЫ ВОЗДУШНО-ДЕСАНТНЫХ ВОЙСК РОССИИ РАЗЫГРАЛИ КУБОК КОМАНДУЮЩЕГО ВДВ ПО БОКСУ

С 13 по 17 декабря 2016 года в Рязанском высшем воздушно-десантном командном ордена Суворова дважды Краснознаменном училище имени генерала армии В.Ф. Маргелова прошли третьи Всероссийские соревнования по боксу класса «А» «Кубок командующего воздушно-десантными войсками». В соревнованиях приняли участие 90 представителей воздушно-десантных войск России из 12 регионов страны, которые состязались в 7 весовых категориях. За свою историю турнир несколько раз менял название и проходил на территориях разных частей и соединений ВДВ. В 2014 году командующий ВДВ принял решение проводить соревнования в Рязанском высшем воздушно-десантном командном училище имени генерала армии В.Ф.Маргелова.

На III всероссийский турнир по боксу класса «А», Кубок командующего Воздушно-десантными войсками, со всех ча-

стей и соединений ВДВ прибыли почти 100 участников из 13 команд. Класс «А» предусматривает присвоение победителям почетного звания «Мастер спорта России». Конкуренция высочайшая – в заявочном списке 25 мастеров спорта и 48 кандидатов в мастера спорта России.



По традиции соревнования на Кубок командующего проводятся как большой спортивный праздник. На открытии прибыли Олимпийские чемпионы по боксу Александр Лебзяк и Вячеслав Яновский, участник олимпиады Владимир Ерещенко, председатель Комитета по обороне Государственной Думы, Герой России Владимир Шаманов, командующий Воздушно-десантными войсками России, генерал-полковник Андрей Сердюков, губернатор Рязанской области Олег Ковалев.

В итоге победу одержали Павел Никонов (до 60 килограмм-



мов), Алексан Кулиев (до 75 килограммов), Иван Сагайдак (до 91 килограмма), Сергей Канаев (свыше 91 килограмма). Серебряную медаль у Артема Мохова и Максима Макарова. Бронзовую награду завоевали Алексей Москвин, Василий Темнов, Иван Глушков, Дмитрий Мартынин. Все победители из команды РВВДКУ. В командном зачете вновь победили спортсмены Рязанского воздушно – десантного училища имени генерала армии В.Ф.Маргелова.

Бокс является базовым видом спорта для Рязанской области. В рязанском регионе данные соревнования проходят третий раз. Обращаясь к собравшимся, Губернатор Олег Ковалев отметил большую значимость для региона проведения престижного турнира по боксу. «Рязанская область всегда с радостью принимает спортивные соревнования. Они направлены на укрепление физического здоровья, закалиют волю и стремление к победе, что очень важно, – сказал Олег Ковалев. – Уверен, что эта традиция будет продолжена».





# ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ ЧЛЕНА НАБЛЮДАТЕЛЬНОГО СОВЕТА СОЮЗА ДЕСАНТНИКОВ РОССИИ РОМАНОВА АЛЕКСЕЯ ВИКТОРОВИЧА!



**АЛЕКСЕЙ ВИКТОРОВИЧ РОМАНОВ** — военнослужащий советской и российской армии, полковник, Герой Российской Федерации.

Родился 19 декабря 1962 года в городе Кургане в семье рабочего. После окончания в 1980 году средней школы № 36 работал на Курганском машиностроительном заводе. Сдал нормативы на звание кандидата в мастера спорта по джудо и биатлону.

В мае 1981 года призван в ряды Вооружённых Сил СССР. После прохождения шестимесячной подготовки в учебном отряде Воздушно-десантных войск служил санинструктором парашютно-десантного взвода 317-го полка 103 гвардейского (Витебской) воздушно-десантной дивизии. В составе полка принимал участие в боевых действиях в Демократической Республике Афганистан. В ходе одной из боевых операций был тяжело ранен. За мужество и героизм, проявленные при исполнении интернационального долга, награжден орденом Красной Звезды.

Обучался в Рязанском высшем воздушно-десантном командном училище, по окончании которого в звании гвардии

лейтенанта продолжил службу в составе ограниченного контингента советских войск в Афганистане заместителем командира разведывательной роты. Отличился в боях.

После вывода советских войск из Афганистана продолжил службу в 7-й гвардейской воздушно-десантной дивизии на должностях командира роты, начальника противовоздушной обороны полка, исполняющего обязанности начальника штаба полка. Побывал во многих горячих точках Кавказа (ирано-аэро-байджанская граница, Нагорный Карабах, Баку).

В 1994 году в звании гвардии майора назначен командиром парашютно-десантного батальона. С апреля 1995 года принимал участие в боевых действиях при наведении конституционного порядка на территории Чеченской Республики.

В июне 1995 года батальон майора Романова десантировался с вертолётов в тыл боевиков и занял все господствующие высоты на путях отхода бандформирований, с занятим селом Ведено и Харачой. Сам майор с группой из 40 десантников занял с боем село Шатой, оброняемое до полутора сот бойников, большинство из которых принудило к сдаче. Действия батальона майора Романова способствовали главным силам российских войск успешно завершить намеченную операцию. За боевые мастерство, мужество и находчивость при проведении этой операции гвардии майор Романов был представлен к присвоению звания Героя Российской Федерации.

Указом Президента Российской Федерации от 22 января 1997 года, за мужество и героизм, проявленные при выполнении специального задания, гвардии майору Романову Алексею Викторовичу присвоено звание Героя Российской Федерации.

После окончания в 1998 году Военной академии имени М. В. Фрунзе назначен начальником штаба 45-го отдельного разведывательного полка ВДВ.

С ноября 1999 года в составе сводного разведывательного отряда полка принимал участие в контртеррористической операции на Северном Кавказе. В начале марта 2000 года руководил операцией по преследованию и разгрому остатков бандформирований, пытавшихся рассеяться после боя с 6-й ротой псковских десантников на высоте 776. В ходе операции были захвачены в плен 70 боевиков и свыше 200 — уничтожены.

Продолжил службу в должности заместителя начальника Управления «В» Центра специального назначения ФСБ России. С декабря 2011 по январь 2012 года являлся главой общественных приёмных премьер-министра В. В. Путина. Являлся председателем Общественного совета при координационном Совете руководителей территориальных органов федеральных органов государственной власти и органов исполнительной власти Алтайского края. Входил в «Народный штаб» кандидата на должность Президента Российской Федерации В. В. Путина



на выборах 2012 года и являлся доверенным лицом кандидата В. В. Путина. Также являлся уполномоченным представителем партии «Единая Россия» для представления ей по всем вопросам, связанным с участием в выборах Президента России.

С января 2012 года занимает должность начальника департамента региональной политики Управления по внутренней политике Администрации Президента Российской Федерации. Заместитель председателя межрегиональной общественной организации «Союз десантников».

#### Награды

Герой Российской Федерации (медаль «Золотая Звезда» № 381)

Орден «За заслуги перед Отечеством» III степени с мечами (ноябрь 2005)

Орден Мужества

Орден «За военные заслуги»

Орден Красной Звезды

Орден «За службу Родине в Вооружённых Силах СССР» III степени

Медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени с мечами

другие медали

# ПОЗДРАВЛЯЕМ С 75-ЛЕТИЕМ! ЧЛЕНА НАБЛЮДАТЕЛЬНОГО СОВЕТА «СОЮЗА ДЕСАНТНИКОВ РОССИИ» ГЕНЕРАЛ-ПОЛКОВНИКА МАРГЕЛОВА ВИТАЛИЯ ВАСИЛЬЕВИЧА!



**ВИТАЛИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ МАРГЕЛОВ** — советский и российский разведчик, генерал-полковник.

Сын командующего Воздушно-десантными войсками СССР генерала Василия Маргелова и отец главы комитета по международным делам Совета Федерации Михаила Маргелова.

Родился 1 декабря 1941 года в городе Молотов, где семья находилась в эвакуации. Окончил в 1958 году с золотой медалью таганрогскую среднюю школу № 2 им. А. П. Чехова.

С 1958 года по 1963 год обучался на юридическом факультете Московского государственного университета им. М. В. Ломоносова. Окончил его по специальности «Правоведение», с присвоением квалификации юриста.

По окончании университета был рекомендован на работу в Комитет государственной безопасности СССР.

С 1965 года — на службе в разведке.

В 1980-х годах работал начальником 5-го отдела Первого главного управления КГБ СССР (Франция, Испания, Италия, Швейцария, Португалия, государства Бенилюкс, Греция, Югославия, Албания, Румыния).

Неоднократно выезжал в длительные и краткосрочные загранкомандировки.

С 1997 года по 2003 год — заместитель директора Службы внешней разведки Российской Федерации по оперативным вопросам.

В декабре 2003 года, по достижении предельного возраста пребывания на военной службе, был уволен в запас Вооружённых Сил Российской Федерации.

С 7 декабря 2003 года — депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации четвертого созыва по федеральному избирательному округу от политической партии «Единая Россия».

Являлся заместителем председателя Комитета по безопасности, членом Комиссии по рассмотрению расходов федерального бюджета, направленных на обеспечение обороны и государственной безопасности Российской Федерации, членом Комиссии по расследованию причин и обстоятельств совершения террористического акта в городе Беслане Республики Северная Осетия — Алаги 1—3 сентября 2004 года. С февраля 2001 года — генерал-полковник, с 2003 года в запасе.

#### Награды

Орден «За военные заслуги»

Орден Почёта (25 июня 2006 года) — за активное участие в законотворческой деятельности и многолетнюю добросовестную работу [3].

Медаль «В память 850-летия Москвы»

Медаль «В память 300-летия Санкт-Петербурга»

Медаль «За боевые заслуги»

Юбилейная медаль «За воинскую доблесть. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина»

Юбилейная медаль «Двадцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»

Медаль «За освоение целинных земель»

Всероссийский союз общественных объединений «Ветераны десантных войск «Союз десантников России»

Уважаемый Виталий Васильевич!

От имени всего десантного сообщества примите самые теплые поздравления по случаю Вашего юбилея!

Пройденный Вами весь путь жизненного пути по наставлению восхищен!

Ваша жизнь — эталон, достойный занять место иконы. Вы отличный товарищ и коллега. Все сферы Вашей жизни доведены до совершенства, что заставляет задуматься, сколько сил было Вам отдано для того, чтобы создать все это.

От всей души желаю Вам крепкого здоровья на долгие годы, счастья, радости, благополучия, оптимизма, долголетия.

Пусть всегда рядом с Вами будут верные друзья, истинные единомышленники, близкие и любими люди.

Учите нас быть такими и прославите еще 100 лет!

«Союз десантников России» всегда с Вами!

Руководитель Всероссийского союза общественных объединений «Ветераны десантных войск «Союз десантников России»  
Герой Советского Союза, генерал-полковник

В. А. Востриков

01 декабря 2016 г.

- Медаль «50 лет Вооружённых Сил СССР»
- Медаль «60 лет Вооружённых Сил СССР»
- Медаль «70 лет Вооружённых Сил СССР»
- Медаль «Ветеран Вооружённых Сил СССР»
- Медаль «За укрепление боевого содружества» (СССР)
- Медаль «За укрепление боевого содружества» (Министерство обороны России)
- Медаль «50 лет Министерству обороны»
- Медаль «За взаимодействие» (СВР)
- Медаль «200 лет МВД России»
- Медаль «За боевое содружество» (ФСБ)
- Медаль «За боевое содружество» (МВД)
- Медаль «За безупречную службу» I, II, III степеней
- Знак «Почётный сотрудник госбезопасности»
- Знак «За службу в разведке»



# ВСТРЕЧА С ГЕРОЕМ НАШЕГО ВРЕМЕНИ

## АЛЕКСАНДРОМ СОКЛАКОВЫМ

«Подвиг во имя России» – открытый гражданско-патриотический проект, направленный на формирование у молодёжи высокого патриотического сознания, гордости за подвиги и достижения россиян и наших земляков, повышение заинтересованности в изучении героической истории нашей страны и Курского края. Проект реализуется с целью проведения единой государственной политики в области патриотического воспитания граждан, выработки у них гражданской позиции и готовности к защите Отечества. Все мероприятия, памятные вечера и встречи, выставки, объединенные Проектом, посвящены мужеству и подвигу героев России прошлого и наших современников.

В преддверии Дня героев Отечества в рамках данного проекта в областной научной библиотеке им. Н.Н. Асеева, 6 декабря 2016 года, состоялась встреча с героем нашего времени Александром Петровичем Соклаковым.

Организаторами мероприятия, уже второго по счёту, являются Правление Ассоциации «Соколы Маргелова» и коллектива Курской областной научной библиотеки им. Н.Н. Асеева.

В конференц-зале библиотеки собрались герои разных поколений, отважные сыны Отечества: М.А. Булатов – Герой Советского Союза, ветеран Великой Отечественной войны, Почётный гражданин Курской области, а также города Курска и Калининграда; А.П. Щербаков – ветеран Великой Отечественной войны и ВДВ, Почётный председатель Союза десантников Курской области, Почётный гражданин городов Курска и Олонца Республики Карелия; И.В. Малков – председатель Курского городского Совета ветеранов войны, труда, ВС и ПОО. Ветераны боевых действий в Афганистане и на Северном Кавказе: Г.А. Ветров, Л.В. Полянский, А.И. Пеньков, М.Д. Разаев, А.И. Чуваков, Н.М. Ванин и др. Среди Почётных гостей были И.В. Ушаков – кавалер ордена Петра Великого II степени, лауреат конкурса общественного признания «Человек года», член сборной команды России по паралимпийскому фехтованию, мастер спорта международного класса, инвалид-колясочник; И.С. Стародубцев – мастер спорта СССР по велоспорту, дважды факелоносец олимпийского огня. Кроме того, среди приглашённых присутствовали представители общественных организаций: Ассоциации поддержки десанта Курской области «Соколы Маргелова» (председатель – В.А. Армашов); Курского РО МОО «Союз десантников» (председатель – В.И. Халамоник); Курской городской организации РСВА (председатель – Л.В. Полянский); Жговоеды и Вспн «Крылатая гвардия» (председатель – А.И. Чуваков) и, кроме того: ВПК «Спецназ им. Александра Невского» г. Льгова Курской области (руководитель – Ю.А. Машин); кадеты курских СОШ №№ 30, 18, 50; обучаемые СОШ №№ 28, 29.

Александр Петрович Соклаков – Почётный парашютист РФ, почётный член ДОСААФ (РОСТО), член Правления Союза десантников Курской области, девяностратный рекордсмен России, участник чемпионатов мира в Аргентине (2014 г.) и Германии (2016 г.) в групповой парашютной акробатике.

Наш вечер открыл показательным выступлением юнармейцы военно-патриотического отряда «Память» Поста №1 МБОУ ДОД ДЛШ г. Курска, продемонстрировавшие образцовое выполнение строевых приёмов с карабином СКС-45.

В.А. Армашов вспомнил слова А.М. Горького: «Нужны подвиги, нужны такие слова, которые бы, как колокол на бата, тревожили всё и, сотрясая, толкали вперёд». Или в уста главной героини рассказа «Старуха Изергиль» Горь-

кий вкладывает очень важную и нужную фразу: «В жизни ... всегда есть место подвигам». В ранних романтических произведениях Горького многократно звучат призывы к героизму.

Мы знаем о подвигах Александра Матросова, Николая Гастелло, Зои Космодемьянской и многих-многих героев. Именно на их примере было воспитано ни одно поколение советских людей и россиян, среди которых немало героев нашего времени. Один из них – Александр Петрович Соклаков.

Он отметил, что парашютный спорт интересен сам по себе, но имеет и практическое значение в подготовке воинов-десантников, а также бойцов диверсионных подразделений. Кстати, многие ветераны ВДВ и спецназа продолжают и в дальнейшем заниматься парашютным спортом.

Александр Петрович рассказал о своём пути в парашютный спорт, несмотря на то, что в шестнадцатилетнем возрасте он остался без ноги. На встрече присутствовал его друг Иван Егорович Новиков, с которым они познакомились в 1975 году, когда оба учились в Харькове. Новиков сказал несколько тёплых слов другу стихами собственного сочинения. Кроме того, среди гостей был и Владимир Банчуков, с которым Александра тоже связывает долгая дружба. С ним он неоднократно выезжал на выполнение прыжков.

В созданной команде ветеранов-инвалидов Александр выполнил прыжки и установил рекорды вместе с Героем России Анатолием Вячеславовичем Лебедем.

На чемпионате мира в Германии Александр занял призовое пятое место в составе интернациональной «скоростной восьмёрки», где состав участников определялся случайным выбором. Он – единственный спортсмен в России, который



выполняет прыжки с высоты 5000 метров, с ампутированной выше колена ногой.

Гостям мероприятия Соклаков продемонстрировал устройство и схему раскрытия парашюта типа «крыло» на примере системы «Мальва-24 Аксиома», а желающие смогли примерить на себя парашютное снаряжение.

А.П. Соклаков – кавалер многих наград, а также медалей за успехи в соревнованиях. В его коллекции немало Дипломов и Почётных грамот. Одна из последних наград – Благодарность Губернатора Курской области А.Н. Михайлова – за вклад в развитие адаптивного спорта.

В 2017 году планируется установление мирового рекорда на аэродроме «Стриж», близ д. Слободка Киржачского района Владимирской области, куда ожидается приезд команды парашютистов-инвалидов из Германии, Великобритании, других стран и многих регионов России. Александр Петрович уже получил приглашение на участие в чемпионате мира 2018 года в Австралии.

Анатолий Павлович Щербаков ещё раз подчеркнул, что в настоящее время патриотизм выходит на первый план, являясь нашей главной национальной идеей. Он вспомнил о своём знакомстве с Соклаковым, когда у того уже было выполнено 50 парашютных прыжков.

«Я не поверил, что он, инвалид, выполнил столько прыжков» – говорил А.П. Щербаков. – «Другой бы, на его месте, в 16 лет мог спиться, превратиться в пlesenу. А он стал человеком. На протяжении всех лет, состоя членом Союза десантников Курской области, Соклаков получал поддержку от организации во всех его начинаниях. Александр неоднократно ездил на прыжки в Киржач с членами организации. Наш Союз помог ему в становлении как личности. У Александра

свой бизнес, дающий доход. У него жена и две дочери, которых он также приучал к небу. А сейчас и прекрасная внучка Василиса. Саша совершил гражданский подвиг».

Михаил Алексеевич Булатов сказал: «Замечательные слова вашего Проекта – «Подвиг во имя России». Героизм у нашего народа в крови. Он исходит от древности, и до настоящего времени проявляется у современников.

Более 12000 Героев было в годы Великой Отечественной войны. У нас в Курске на стеле «Героям-курянам» внесено 266 имен Героев Советского Союза, России и полных кавалеров ордена Славы.

Мы гордимся теми людьми, которые участвовали в боевых действиях: в Афганистане, на Северном Кавказе и теми, кто сейчас выполняет боевой приказ, находясь в Сирийской Арабской Республике.

Нам с вами, я обращаюсь, прежде всего, к молодёжи, надо быть бдительными, чтобы выполнять свой воинский долг не за страх, а за совесть. По сравнению с 15 – 20-летней давностью в настоящее время молодёжь стала намного лучше. Это связано с изменениями настроения в обществе. Руководство страны, не слушая подсказок США и Западной Европы, проводит независимую политику, тесно согласуя свои действия с нормами международного права.

То, что совершено любым поколением, мы обязаны помнить во имя будущего России. У нас в городе и области есть все условия для воспитания молодёжи. Это, в первую очередь, мемориалы: «Памяти павших», «Курская дуга», мемориальный комплекс «Тепловские высоты».

Ребята! Здесь в зале мы – представители всех поколений ветеранов. Берегите память! Берите пример с настоящих патриотов, защитников Родины! Берегите Россию!»

Выступили: И.С. Стародубцев и М.Д. Разаев – член ВПК «Спецназ им. Александра Невского» со своими стихами на патриотическую тематику. Юный воспитанник клуба исполнил гимн ВДВ «Синева», к которому присоединились все десантники, стоя подле её.

В.Н. Шевцов – руководитель студии «Авторская песня», педагог МОУ ДО детей «Дворец пионеров и школьников города Курска» исполнил песни под гитару.

На большом экране в зале демонстрировались видеофильмы из личного архива А.П. Соклакова.

Участники мероприятия горячо поблагодарили организаторов данного вечера, а также Александра Соклакова за содержательный рассказ о себе и своих товарищах.

Необходимо отметить, что встреча с ним ознаменована тем, что состоялась она в рамках Декады инвалидов, традиционно ежегодно отмечаемой в первой декаде декабря, когда проводятся всевозможные мероприятия для лиц, с ограниченными возможностями.

Съёмку вели группа телерадиокомпании «ГТРК – Курск».

Рассказывая о героях наших дней, мы стараемся показать их роль в воспитательном процессе, подчёркивая неразрывную связь всех поколений патриотов. Хочется отметить особую важность подобных мероприятий, адресованных, в первую очередь, молодёжи. Ведь они – наше будущее. На их плечах лежит ответственность за Россию. Они будут нашими приемниками, сохраняя традиции, рожденные в глубокой древности, и переданные по поколениям к нам.

**АЛЕКСАНДР ЧИСТЯКОВ,**  
корреспондент Союза десантников  
Курской области, ветеран боевых действий





# ПАМЯТИ ГЕРОЯ

## ★ ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА: ★

14 декабря 2016 года в Муниципальном общеобразовательном учреждении ГРИГОРЬЕВСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА Ярославского муниципального района, в рамках мероприятий по увековечиванию памяти солдат и офицеров, погибших в Афганистане и на Северном Кавказе, воспитанниками Ярославской областной детско-молодёжной военно-патриотической общественной организации ДЕСАНТНИК имени Леонида Палачёва и Ярославского отделения Общероссийской общественной организации семей погибших защитников Отечества - Председатель Волкова Людмила Павловна открыта мемориальная доска в память о Жаворонкове Валерии Алексеевиче (14.04.1979 - 28.01.2000).

Уполномоченный представитель СОЮЗА ДЕСАНТНИКОВ РОССИИ по Ярославской области Палачёв Андрей Владимирович: У этой войны уже есть история, но она ещё не дописана. Мы знаем о ней ровно столько, сколько нам неопасно знать. Но у этой войны есть свидетели - это мы, и у каждого из нас своя правда и свое горе... Подвиг Валерия Алексеевича - это напоминание, нам живущим, о том, что если мы забудем свою историю, мы просто перестанем существовать...

На торжественном мероприятии присутствовали его одноклассники, классный руководитель Валерия Алексеевича, ныне заместитель директора по воспитательной работе Трусова Владлена Витальевна, учащиеся школы, в которой он учился, ветераны боевых действий на Северном Кавказе, члены семей погибших защитников Отечества. Право открытия мемориальной доски было предоставлено директору Григо-

ревской школы Смирнову Сергею Сергеевичу.

Трусова Владлена Витальевну: Валера, хотя и не проявил особых успехов в учёбе, но всегда отличался сдержанностью, уравновешенностью, желанием всегда прийти на помощь тем, кто в ней нуждался.

Минута молчания... цветы и традиционный почётный караул в составе лучших воспитанников общественного объединения. Эта мемориальная доска № 72 по счёту, которую на территории Ярославской области открывают представители общественных объединений, входящих во Всероссийский Союз общественных объединений ветеранов десантных войск СОЮЗ ДЕСАНТНИКОВ РОССИИ - Руководитель, Герой Советского Союза, генерал-полковник Вос-

тротин Валерий Александрович. Наверное, и отслужив срочную, вернулся бы парень к своему мирному труду животновода, женился, обзавелся бы детьми. Наверное... Если бы не чеченская война... С 1999 года в составе пятой мотострелковой роты воинской части 62892, принимает участие в мероприятиях по обеспечению законности, правопорядка и общественной безопасности на территории Чечни... 20 января 2000 года завязался ожесточенный бой. Пулеметчик пятой мотострелковой роты гвардии рядовой Валерий Жаворонков, прикрывая товарищей, отстреливался до тех пор, пока рядом с ним не разорвалась граната. Многочисленные осколочные ранения в голову и грудь оказались смертельными.



Что теперь с нами стало...

Как Россия устала...

И какая еще ждет Россию война  
Не хотелось вам крови,  
И не надо вам славы,  
Вас так мало осталось  
А Россия одна...



Алахтинской, Леониду Гунину, Василию Булановичу, Павлу Лопаткину, Сергею Бобушкину, Николаю Санжаренко, Андрею Башуркину, Андрею Курапцову, Олегу Плюхавину, Илье Якунину, Роману Малышеву и Сергею Ивановскому за поддержку социально значимых проектов Ярославской областной детско-молодёжной военно-патриотической общественной организации ДЕСАНТНИК имени Леонида Палачёва

За проявленные при выполнении боевого задания мужество и героизм Указом Президента РФ № 764 от 28 апреля 2000 года Жаворонков Валерий Алексеевич посмертно награждён орденом МУЖЕСТВА. Похоронили двадцатилетнего парня на Наумовском кладбище Ярославского района.

Военный комиссар Ярославского района подполковник Валерий Роженко вручил боевую награду матери погибшего Елене Дмитриевне, отцу Алексею Сергеевичу и брату Андрею...

Общественное объединение выражает искреннюю благодарность Марине Дмитриевой, Ма-

**СЕРГЕЙ КИРЬЯШИН**  
Начальник штаба ЯРОО ВETERANS BOEVBЫХ ДЕЙСТВИЙ  
имени генерала армии Маргелова В.Ф., ЯОДМВПОО ДЕСАНТНИК имени Леонида Палачёва

# КУБОК ВООРУЖЁННЫХ СИЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО АРМЕЙСКОМУ РУКОПАШНОМУ БОЮ ПАМЯТИ ГЕРОЯ РОССИИ АЛЕКСАНДРА СОЛОМАТИНА

15-18 декабря 2016 года в Москве в спортивном комплексе 27-ой отдельной гвардейской Севастопольской Краснознаменной мотострелковой бригаде имени 60-летия образования СССР проходил кубок вооружённых сил Российской Федерации по Армейскому рукопашному бою памяти героя России Александра Соломатина. Соревнования проводились в дисциплине военно-прикладные виды спорта и прикладное метание ножа.

Перед соревнованиями тренировку и семинар по теме: «Правила проведения соревнования по метанию ножа» провёл Гуреев В.В.- Исполнительный директор Федерации метания ножа. Соревнования по прикладному метанию ножа организовали и провели: Главный судья — Гуреев Владимир Викторович член Союза десантников России Исполнительный директор Федерации метания ножа ; главный секретарь — Порхоменко Антон



Сергеевич член РОО «Офицеры России».

Результаты соревнований по метанию ножа:

В личном первенстве

- 1-ое место Зубков Алексей (Западный Военный Округ)
- 2-ое место Налбандян Роланд (27-ая ОМСБр) -тренер Шашкин М.А.
- 3-ье место Новосёлов Всеволод (27-ая ОМСБр) —



тренер Шашкин М.А.

В командном первенстве

- 1-ое место Западный Военный Округ
- 2-ое место В/Ч 21208
- 3-ье место Московское высшее военное командное училище

За организацию и проведение кубка Вооружённых Сил РФ по АРБ памяти героя России А. Соломатина Порхоменко А.С. и Гуреев В.В. награждены грамотой за подпись Начальника Управления физической подготовки и спорта Вооруженных Сил Российской Федерации — полковника Бочмана Олега Станиславовича.

Пресс-служба «Союза десантников России»





# БЛЕСТЯЩИЙ СОВМЕСТНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ

**Ч**емпионат и первенство г. о. Тольятти по стилевому каратэ, прошедший 4 декабря в СК «Акробат», стал одним из заметных событий этого месяца в спортивной жизни города. Он проводился в рамках тольяттинского Фестиваля восточных единоборств под эгидой Общероссийской общественной организации «Лига здоровья нации».

Соревнования по стилевому каратэ проходят в Тольятти традиционно при совместном организационном руководстве Спортивным союзом стилевого каратэ Самарской области, а также областных федераций Косики каратэ и Фудокан каратэ-до. Из года в год увеличивается массовость и внимание к данным турнирам. Чемпионат и первенство г. о. Тольятти по стилевому каратэ отныне являются составной частью «Фестиваля восточных единоборств» - социально-значимого мероприятия, направленного на развитие физической культуры и спорта в городском округе. При реализации данного проекта использованы средства от гранта, предоставленного «Лигой здоровья нации».

С каждым годом всё больше adeptov направлений полноконтактного и традиционного каратэ принимают участие в этих спортивных форумах. В этом году на прошедших в «Акробате» соревнованиях стремились



к победам рекордное количество спортсменов — 389 человек. На торжественной церемонии открытия соревнований шеренга участников едва разместилась по периметру просторного спортивного комплекса.

Спортсменов приветствовали ветераны боевых действий - члены Союза десантников и подразделений специального назначения Самарской области во главе

с председателем Андреем Шубениным и начальником штаба, кавалером двух орденов Красной Звезды Валерием Богатыревым, представитель Всемирной Федерации Фудокан каратэ-до в России Сулейман Утошев, главы местных федераций Косики каратэ и Фудокан



каратэ-до.

- Приятно видеть нашу молодежь, занимающуюся таким нужным единоборческим спортом, а не слоняющимися по подворотням, - сказал в своей речи Валерий Богатырев. - У вас, ребята, замечательные наставники — сенсеи, которые, я верю, приведут вас к победам на самых значимых турнирах!

Выступивший с заключительной поздравительной речью президент областного отделения Российского Союза боевых искусств Алексей Борисов отметил, что не всякий провинциальный город может похвастать таким количеством участников городского первенства. Каратисты с благодарностью выслушали поздравления и пожелания гостей. Кульминацией открытия стали два показательных выступления — мастеров Фудокан-Шотокан каратэ-до г. Тольятти и Ката бункай кумитэ в исполнении чемпионов России, инструкторов Федерации Косики каратэ Самарской области Дмитрия Николаева, Евгения Петрова, Константина Якушевского.

После яркого открытия турнира закипели соревновательные «страсти» на поле «Акробата». Спортивные



действия проходили одновременно на шести татами! Гости этого единоборческого зрелища не пожалели о том, что пришли в воскресный день на одну из лучших спортивных арен города. Они могли наблюдать, как динамичные бои в полный контакт представителей направлений Косики каратэ, так и техничную работу последователей традиционного Фудокан-Шотокан каратэ-до.

- Два направления каратэ в одном зале, это очень интересно и зрелищно - отметил президент Федерации Косики каратэ Самарской области Виктор Никонов. - Особенно это полезно для молодых ребят, впервые посещающие наши соревнования — каждый может сделать выбор, чем заниматься! Очень приятно, что в зале царит добродушная атмосфера. Инструкторы, судьи столь разных направлений позитивно относятся друг другу, помогают в проведении турнира. Этот положительный момент проявляется и у молодых спортсменов, вырабатывая уважительное отношение к другому стилю направлению.

В течение четырёх лет в Тольятти ежегодно проводятся турниры по стилевому каратэ. Очередное первенство города Тольятти прошло с заметным успехом. Отличный результат спортивного мероприятия, как отметил президент Спортивного союза стилевого каратэ Самарской области и Федерации Косики каратэ Самарской области Виктор Никонов, проявился благодаря неоценимой помощи, оказанной городскими спортивными ведомствами — Управлением физической культуры и спорта мэрии г. о. Тольятти и МБУС «Центр физкультуры и спорта г. о. Тольятти», а также «Лигой здоровья нации».

По информации Федерации Косики каратэ Самарской области

## ТОЛЬКО СПОРТ, ТОЛЬКО ПОБЕДА!

**З** декабря 2016 года воспитанники общественного объединения приняли участие в открытом первенстве военно-спортивного клуба имени Александра Невского по Русскому Боевому искусству - РОСС (спортивный рукопашный бой - РОСС), посвященного дню памяти святого благоверного князя Александра Невского (6 декабря), 75 летию начала контрнаступления Советских войск под Москвой (5 декабря 1941 года).

В преддверии ДНЯ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ РОССИИ спортивный праздник объединил мальчишек и девчонок в возрасте от 6 до 17 лет из Московской, Ивановской и Ярославской областей. Открытое первенство по РБИ проходило на базе Государственного бюджетного общеобразовательного учреждения города Москвы ШКОЛА С УГЛУБЛЕННЫМ ИЗУЧЕНИЕМ АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА № 1374 - Директор школы Бриткевич Маргарита Сергеевна. На московском татами встретились воспитанники военно-патриотических и спортивных объединений - Ярославской региональной детско-молодёжной физкультурно-спортивной общественной организации ФЕДЕРАЦИЯ РУССКОГО БОЕВОГО ИСКУССТВА-РОСС, Ивановской областной ФЕДЕРАЦИИ РБИ РУКОПАШЬ, военно-спортивных клубов города Москвы и московской области - Московского ВСК имени Александра Невского...

Вице-президент ФЕДЕРАЦИИ РУССКОГО БОЕВОГО



ИСКУССТВА (ФРБИ), руководитель АНО ВСК имени Александра Невского Кискин Олег Викторович отметил высокую профессиональную подготовку судейской коллегии и спортивную подготовку участников, силу духа и волю к победе. Земляки Александра Невского с честью представили Ярославскую землю, завоевав 3 золотые, 1 серебряную и 4 бронзовые медали. Получая заслуженные награды от КОМИТЕТА ФИЗКУЛЬТУРЫ И СПОРТА ПРАВИТЕЛЬСТВА МОСКВЫ ярославцы приветствовали участников и гостей соревнований девизом - СЛУЖБУ РОССИИ И СПЕЦНАЗУ!



**МЯСОЕДОВ ЕВГЕНИЙ** - 1 место в весовой категории 73 килограмма, возрастной категории 15-16 лет

**КОПКОВ АНТОН** - 1 место в весовой категории 73 килограмма возрастной категории 13-14 лет

**СОКОЛОВ ДАНИИЛ** - 1 место в весовой категории 35 килограмм, возрастной категории 9-10 лет



**ТЕСЛАРУ РОМАН** - 2 место в весовой категории 73 килограмм, возрастной категории 13-14 лет

**ДЕЕВ ДАНИИЛ** - 3 место в весовой категории 50 килограмм, возрастной категории 13-14 лет

**СОКОЛОВ НИКИТА** - 3 место в весовой категории 50 килограмм, возрастной категории 13-14 лет

**БЕЛАВИНА КСЕНИЯ** - 3 место в весовой категории 60 килограмм, возрастной категории 15 лет

**ПРЫТКОВ ДАНИИЛ** - 3 место в весовой категории 60 килограмм, возрастной категории 15-16 лет

Общественное объединение выражает искреннюю благодарность руководству Всероссийского союза общественных объединений ветеранов десантных войск СОЮЗ ДЕСАНТНИКОВ РОССИИ, Василию Булановичу, Павлу Лопаткину, Сергею Бобушкину, Николаю Санжененко, Андрею Бащуркину, Андрею Курацапову, Олегу Плюхавину, Илье Якунину, Роману Малышеву и Сергею Ивановскому за поддержку социально значимых проектов Ярославской областной детско-молодёжной военно-патриотической общественной организации ДЕСАНТНИК имени Леонида Палачёва.

**СЕРГЕЙ КИРЬЯШИН**, Начальник штаба ЯРОО ВЕТЕРАНЫ БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЙ имени генерала армии Маргелова В.Ф., ЯОД-МВПО ДЕСАНТНИК имени Леонида Палачёва



# ВОСПИТАННИКИ ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОГО ЦЕНТРА «АНТИТЕРРОР» г. ХИМКИ ПРОШЛИ «ПУТЬ ВОИНА»

**9** декабря 2016 года, в День Героев Отечества, в парке культуры и отдыха Вооруженных Сил РФ «Патриот» состоялось патриотическое мероприятие «Путь воина», посвященное 75-летию контрнаступления под Москвой, в котором приняло участие около 500 человек.

Мероприятие началось с торжественного построения и возложения венка к памятнику Маршалу Советского Союза Георгию Жукову. До начала состязаний участников поприветствовали и сказали свои напутственные слова: вице-губернатор Московской области – Наталья Виртуозова, президент Московской областной региональной общественной организации «Федерация военно-тактических игр» - Михаил Галустян и заместитель начальника Управления по работе с личным составом Вооруженных Сил РФ – генерал-майор Алексей Цыган-



ков. По окончанию торжественной части команды отправились проходить курс молодого бойца и знакомиться с военным делом. Программа мероприятия была направлена на поднятие духа патриотизма и обучение молодежи физическим и боевым навыкам. Город Химки представлял военно-патриотический центр «Антитеррор». Ребята прошли полосу препятствий с использованием игровой системы «Фаертаг», обучились основам штыкового и рукопашного боя, совершили транспортиров-



ку «раненых», узнали как разминировать территорию, познакомились с историческим и современным оружием, военной техникой времён Великой Отечественной войны и приняли участие в военно-тактической игре «Лазертаг». Ну а самым увлекательным этапом для всех участников оказалась стрельба из охолощенного оружия (РПК, АК, СВД, ППШ и т.д.). В процессе состязаний участники «Пути воина» проявили командный дух, получили незабываемые впечатления и узнали много нового.

**В.В.КОМАРНИЦКИЙ,**  
Руководитель Химкинского Отделения  
«Союза Десантников»

**ЭЛИНА КОДЖАЕВА,**  
Спец. Кор. ВПК «Антитеррор»

## МЕРОПРИЯТИЯ ПОСВЯЩЁННЫЕ НАЧАЛУ ЧЕЧЕНСКОЙ ВОЙНЫ

**С** 6 декабря 2016 года во Владивостоке «Союзом десантников» Приморского края проводились мероприятия посвящённые 22-й годовщине начала боевых действий в Чеченской республике.



Первый Урок мужества, приуроченный к этой дате, прошёл в одном из патриотических клубов Владивостока «Юный патриот Родины». Ребята с интересом слушали рассказы десантников о суровых условиях при выполнении боевых заданий, из которых не все возвращались. О том, что самое главное в любых ситуациях, оставаться верным своей Отчизне, своим боевым товарищам.

В филиале Нахимовского военно-морского училища (Владивостокское Президент-



ское кадетское училище), помимо Чеченской войны, была затронута тема Героев Отечества и подвига, будь то гражданский подвиг или подвиг, совершенный на поле боя. 11 декабря в Парке Победы г. Владивостока состоялся торжественный митинг возле памятника приморцам погибшим в локальных войнах, в котором приняли участие представители Администрации г. Владивостока, детские патриотические клубы, курсанты ТОВВМУ, бойцы ОМОНа, представители общественных и ветеранских организаций Приморского края. Почти 200 приморских ребят не вернулись с той войны, около 100 из них владивостокцы. Солдат умирает дважды. Первый раз на поле боя, второй - когда о нём забывают. В память о каждом погибшем нашем земляке к монументу были возложены венки и цветы.

«Союз десантников» Приморского края





# В ДУХЕ ПАТРИОТИЗМА

**9** декабря 2016 в различных образовательных учреждениях Курска прошли торжественные мероприятия, посвящённые Дню Героев Отечества. Члены Союза десантников Курской области побывали на праздничных мероприятиях в нескольких школах города.

В средней общеобразовательной школе №31 города Курска проводилась встреча с ветераном Великой Отечественной войны и ВДВ, Почётным председателем Союза десантников Курской области, Почётным гражданином городов Курска и Олонца Республики Карелия А.П. Щербаковым, а также ветераном Афганской войны и ВДВ А.В. Одынским.

Ветераны приняли участие в уроке мужества с обучаемыми школы, среди которых были ученики кадетского класса с десантной направленностью (наставники – ветераны боевых действий на Северном Кавказе А.В. Еськов).

«Вероломное нападение фашистской Германии на Советский Союз», – рассказывал А.П. Щербаков, – конечно же, было неожиданным. Руководство страны считало, что договор «Молотова – Риббентропа» не будет нарушен. На нас обрушилась такая сила, которую не способна была сдержать ни одна армия мира. Красная Армия не смогла оказать достойного отпора агрессору на первом этапе войны. В связи с этим были первые неудачи, и быстрое продвижение гитлеровских полчищ вглубь страны. Враг был остановлен у стен Ленинграда и Москвы. Я, шестнадцатилетним юношей, попал в Подмосковье в лыжный батальон, когда гитлеровские части были отброшены от Москвы, и мы ринулись им вдогонку. Затем был Калининский фронт: моя первое ранение и контузия в районе деревни Верховье Смоленской области. После излечения в госпитале города Калинин я был назначен командиром отделения ПТР в противотанковой роте 255-го отдельного истребительно-противотанкового дивизиона 145-й стрелковой дивизии 43-й армии Калининского фронта. Наша «окопная» жизнь продолжалась до конца 1942 года. В феврале 1943 года я был вызван в штаб дивизиона, где узнал о направлении меня в Томское артиллерийское училище. Сейчас думаю, что если бы не направление меня в военное училище, то, скорее всего, я попал бы под Сталинград, а там как знать ...

Беззаботное время курсантской жизни окончилось быстро. 1 марта 1944 года я курсантские погоны сменил на офицерские. В Подмосковье, в посёлке Орудьево Дмитровского района, мы узнали, что нас распределили в 98-ю гвардейскую стрелковую дивизию, которая была образована на основе 13-й гвардейской воздушно-десантной дивизии. В составе 7-й армии Карельского фронта она участвовала в Свирско-Петрозаводской наступательной операции. 98-я дивизия, как и 99-я и 100-я, входили в состав 37-го гвардейского стрелкового корпуса.



21 июня 1944 года начался второй этап Выборгско-Петрозаводской операции – Свирско-Петрозаводская операция. В наступление пошли войска Карельского фронта, а также силы Ладожской и Онежской военных флотилий. А началось всё с 8 часов 10 минут утра 21 июня, когда по финским позициям был нанесён мощный артиллерийский и миномётный удар. Это была самая продолжительная артиллерийская подготовка за годы войны. Она длилась 3 часа 32 минуты. Грото канонады был слышен за десятки километров. Я не видел на том берегу реки Свирь отдельного разрыва. Казалось, что кто-то с огромной силой поднимает в воздух землю, вырывает деревья, обломки оборонительных сооружений. Форсировав реки Свирь, осуществлялось на лодках и амфибиях. На том берегу батальоны развернулись в цель, появились боевые знамёна частей. Это было красивое зрелище. Оборона финнов была прорвана, и дивизия устремилась к границе Финляндии. Дивизия с боями прошла 236 км, форсировала реки: Свирь, Инему, Мигреку, Тулоксу, Видлицу, Тулемаино, Роман-ОН. Были освобождены город Олонец и шестьдесят два населённых пункта. Я прошёл эти

дни орденами и медалями, 12 стали Героями Советского Союза (добровольцы – участники ложной переправы). А всего из участников Свирско-Петрозаводской операции было награждено 24000 воинов орденами и медалями, а 52 человека стали Героями Советского Союза, включая наших добровольцев. Приводя эти цифры, только за одну боевую операцию, я хотел подчеркнуть массовый геройизм советских солдат и офицеров. Да, были разрядки на присвоение звания Героя Советского Союза. Многие воины не вписались в рамки таких разрядок. Но разве можно геройизм оценивать только наличием золотых звезд Героя! Конечно же, нет. Каждый воин не щадил себя в боях с ненавистным врагом, поэтому каждый заслужил, чтобы его называли героем.

Подчинялись они Управлению особых отделов НКВД, которым руководил Лаврентий Берия. Войска НКВД – это аналог современных внутренних войск, куда призывались на срочную службу обычные люди. Что же касается частей по охране тыла, то они, по сути, выполняли те же функции, что полевая жандармерия вермахта или англо-американская военная полиция. Они обеспечивали безопасность тыловых коммуникаций, отлавливали вражеских агентов, дезертиров, мародёров и т. д. И доставляли их в особые отряды для выяснения.

Миф же о заградотрядах в РККА, которые из пулемётов расстреливали отступающих солдат, создан с целью дискредитации сталинского периода в отечественной истории. Знаменитым приказом НКО №227



километры, а точнее, «прополз на пузе», с матушкой-пехотой. Сотни убитых, героические подвиги, – всё было на пути. Да разве обо всём расскажешь! Как я остался жив – не знаю. Дивизия нанесла врагу большой урон: было убито и ранено 4000 солдат и офицеров, 19 взято в плен, уничтожено 12 складов с боеприпасами, 49 орудий, 1345 автоматов, 1534 винтовок, 125 пулемётов. В качестве трофеев захвачено 33 склада с боеприпасами, продовольствием, военным имуществом, 830 винтовок, 524 автомата, 96 пулемётов, 36 орудий, 830 велосипедов. Свирско-Петрозаводская операция продолжалась с 21 июня по 3 августа 1944 года. Боевые потери дивизии составляли убитыми – 1008 человек, ранеными – 2500. 4108 десантников были награж-

22 марта 1945 года во время боёв в Венгрии я был в третий раз ранен, для меня война, по сути, окончилась.

Не могу не остановиться на вопросе, так называемых, заградотрядов. Во время Второй мировой войны смысл существования заградотрядов несколько исказился. Говоря о заградотрядах Великой Отечественной войны, часто, случайно или сознательно, допускают смешение двух совершенно разных вещей. Потому-то в свидетельствах очевидцев царят путаница. Под термином «заградительные отряды» понимаются порой совершенно разные структуры. С самого начала войны в Красной армии действовали так называемые заградительные отряды войск НКВД по охране тыла.

«От героев былых времён не осталось порой имён, – Те, кто принял смертный бой, стали просто землёй и травой. Только грозная доблесть их поселилась в сердцах живых. Этот Вечный огонь, нам завещанный одним, мы в груди храним».

Автор: Евгений Агранович

Затем о себе, о службе в составе Ограниченного контингента советских войск в Афганистане, рассказал Александр Владимирович Один.

Советский Союз по просьбе афганского руководства принял непосредственное участие в войне в Афганистане с 25 декабря 1979 по 15 февраля 1989 года. Это было выполнением интернационального долга перед афганским народом. За данное время прошло через Афганскую войну более 600000 советских граждан. Погибло более 15000 человек. Воины-интернационалисты стали продолжателями германских традиций отцов, воевавших с фашистской Германией. 86 из них стали Героями Советского Союза. В боевых действиях на Северном Кавказе российские солдаты также показали образцы мужества и героизма, с достоинством выполнив свой воинский долг перед Родиной.

В этот же день торжества, посвящённые Дню Героев Отечества, прошли в средних школах №№49 и 43, где побывали ветераны ВДВ В.И. Халамоник, А.М. Курских, С.С. Попека, а также Е.Н. Репин, А.П. Пеньков и В.М. Мешакин. В школе №43 выступил ветеран великой Отечественной войны генерал-майор В.И. Батонин.

Как говорил курянин – Герой Советского Союза – М.А. Булатов: «Более 12000 Героев было в годы Великой Отечественной войны. У нас в Курске на стеле «Героям-курянам» внесено 266 имён Героев Советского Союза, России и полных кавалеров ордена Славы». В их числе и Герои России гвардии майор ВДВ С.В. Костин и старший сержант милиции А.А. Хмелевской, совершившие беспримерные подвиги, погибшие на Северном Кавказе.

В День Героев Отечества — 9 декабря — в России чествуют Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы.

В честь этой даты в Москве, в Георгиевском зале Кремля, проходит торжественный приём с участием Героев Отечества, на который также приглашаются члены Правительства РФ, члены Совета Федерации, Госдумы, региональные власти, а также представители конфессий, общественных объединений, деятелей культуры, науки и искусства. А в российских городах к этому дню приурочено проведение праздничных концертов, встречи с ветеранами и другие торжественные мероприятия.

Мы должны равняться на наших Героях, чтобы быть достойными их подвига.

АЛЕКСАНДР ЧИСТЯКОВ,  
корреспондент Союза десантников Курской области,  
ветеран боевых действий в Афганистане



# ЮНЫЕ ПАТРИОТЫ-2016

Республиканские военно-патриотические сборы «Юные патриоты-2016» прошли на базе «Молодежного центра» поселка Пряжа в рамках проекта «Военно-патриотической спортивно-оздоровительной программы «Юный патриот» общественной организации «Нуорус Вяги» («Молодость и сила»).



Участниками слета стали 30 юношей и девушек в возрасте от 10 до 18 лет из Суоярви, Петрозаводска, Кондопоги, Пряжинского района.

На два с половиной дня родителей сменили командиры, а отряд стал семейным. Строгий распорядок, железная дисциплина, насыщенный график. Спать приходилось в спальниках, утро начиналось с зарядки, вставать и ложиться по расписанию. Для кого-то — глоток новой, непривычной жизни, но есть ребята, которые становятся участниками слета далеко не в первый раз. Каждый день юнармейцев был наполнен открытиями и впечатлениями. Занятие на сплочение — в зимнем лесу, неподалеку от «освещенки». Снег, ели, подпирающие верхушки небо, «веревочный городок» — в лучших традициях туслета. Встреча с представителями «Союза десантников», песни под гитару и стихотворения собственного сочинения, навеянные ды-

ханием войны, в исполнении карельского барда, участника боевых действий в Афганистане Андрея Хуртакова... Какие виды туризма существуют? Чем альпинизм отличается от скалолазания? Что нужно взять с собой в поход, в частности, в холодное время года? И как не повредить пол в Молодежном центре, устанавливая зимнюю палатку? Занятия по туристической подготовке помогло юнармейцам ответить на эти и другие не менее важные для начинающего туриста вопросы. Уроки мужества. Возложение цветов к Братской могиле воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны. Путешествие по экспозициям школьного музея Бойевой славы. Ожившие страницы истории на встречах с карельскими поисковиками. Увлекательное знакомство с миром карельских музикальных инструментов. Спортивные игры — эстафеты, баскетбол, футбол. Сдача ГТО.

Мастер-класс по рукопашному бою и увлекательный рассказ о буднях судебного пристава от сотрудников Группы быстрого реагирования Федеральной службы судебных приставов. Ночной квест на командную работу и многое другое предстояло преодолеть участникам осеннего военно-патриотического слета, для того, чтобы гимн ВПЦ «Вымпел» грянул на закрытии так, что даже стены и окна спортивного зала слегка пошатнулись. С приветственным словом на торжественном закрытии военно-патриотического слета «Юные патриоты-2016» выступили заместители главы администрации Пряжинского района Татьяна Сеппяnen, заместитель председателя Союза десантников Карелии Михаил Дайков, председатель Пряжинского отделения Союза Анатолий Новожилов, настоятель храма Покрова Богородицы поселка Пряжа иерей Константин Кукушкин. — В последние годы много говорят о патриотическом воспитании, я думаю, что воспитывать

так заключается именно в этом, — считает директор республиканских сборов Юрий Богданов. — Я впервые стала командиром отряда, раньше была только заместителем, но это совершенно разные вещи, другая ответственность. Наверное, поэтому, когда я увидела свой отряд, состоящий из 11 человек, меня это очень напугало. Но потом, когда я стала узнавать ребят, увидела, как они с моей помощью становятся дружной командой, я почувствовала гордость, поняла, что все мои усилия не проходят впустую. Думаю, моя задача на этом слете выполнена. Я планировала дальше участвовать в слетах и лагерях и с удовольствием стану командиром отряда еще раз, — рассказала командр отряда «Каскад», студентка первого курса ПетрГУ Наталья Барабановская из Эссойлы. — Будучи командиром, я поняла, что на мои плечи ложится ответственность за каждого члена моего небольшого элитного отряда. Получил великолепный опыт и незабываемые впечатления. Безумно понравилось, и очень жалко, что более 1-2 лагерей в качестве курсанта посетить не смогу, — поделился командр отряда «Альфа», ученик

10 класса школы № 4 города Сегежа Александр Платов. Своими впечатлениями поделились и юнармейцы из Пряжи. — В целом мне слет очень нравится, эти 2,5 дня я провела очень хорошо, научилась работать в команде, доверять ребятам, с которыми познакомилась недавно. Больше всего мне запомнилась экскурсия в Музей Бойевой славы и презентация поискового отряда «Феникс». Когда у нас не получалось, нам объясняли ошибки и помогали справляться с трудностями, это мне тоже понравилось. Я бы хотела вернуться сюда и не один раз, — сообщила Яна Ворсина. — Это мой первый военно-патриотический слет. Впечатления у меня хорошие, командиры, конечно, строгие, но нужно продолжать дальше. Запомнился мне концерт под гитару, мастер-класс по народным инструментам, ночной квест. Пришел я сюда для того, чтобы узнать, что будет в армии, — сказал Даниил Домальчук. — Я уже третий раз участвую в военно-патриотических слетах и лагерях. На этом слете в спортивных играх наша команда заняла первое место, меня это радует. Также у меня появилось много новых друзей. Мы здесь общаемся и учимся военным дисциплинам, — поведал Серафим Кукушкин.

Пресс-служба  
«Союза десантников России»



## ТОРЖЕСТВЕННЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ, ПОСВЯЩЕННЫЕ: «ДНЮ ПАМЯТИ НЕИЗВЕСТНОГО СОЛДАТА»

Воспитанники ДДТ «Родник» 2 и 3 декабря 2016 года на территории городского округа Химки, микрорайонов Подрезково у памятника погибшим «Воинам Кирилловцам, Сходня у памятника «Скорбящей Матери» подготовили и провели торжественные мероприятия, посвященные: «Дню Памяти Неизвестного Солдата», «75-летие Битвы за Москву».



Обучающиеся Военно-Патриотического объединения «СОВА» руководитель: Кириллов Дмитрий Игоревич, председатель общественной организации «Ветеранов Десанта и Спецназа г.о. Химки» «Союз Десантников России» с честью несли Почетный караул, возложили венки, в минуту молчания, из околошеннего оружия был дан торжественный салют в честь Павших в Великой отечественной войне. В торжественном митинге приняли участие почетные гости из Администрации микрорайонов, Управление по Образованию городского округа Химки, Военный комиссар городского округа Химки Дылевский Эдуард Витальевич, Председатель Общественной организации «Боевое Братство» г.о. Химки Корбут Сергей Васильевич, Атаман Химкинского Хуторского Казачества Еремин Андрей Николаевич, почетные гости сказали много слов о памяти и героических поступках наших дедов и прадедов, и наказали молодому по-



колению, продолжить славное дело в защите Отечества и гордо носить имя патриота России.

Продолжение мероприятия прошло в актовом зале МБУСОШ №20. Педагог дополнительного образования Новиков А.В. («Музейное дело») подготовил «Урок мужества», где

всем гостям был продемонстрирован фильм о переносе останков неизвестного солдата с 41-го километра Ленинградского шоссе к стенам Кремля.

Пресс-служба  
«Союза десантников России»



# ВЕРНУЛСЯ ДОМОЙ, СОЛДАТ

Воспитанники Ярославской областной детско-молодёжной военно-патриотической общественной организации ДЕСАНТНИК имени Леонида Палачёва - Председатель правления Палачёв Андрей Владимирович приняли участие в торжественных мероприятиях посвящённых перезахоронению красноармейца Булычева Василия Александровича, погибшего 26 ноября 1942 года на Ржевском направлении...

...участники архивно-поисковой группы БРОНЯ из Саранска в октябре 2016 года отыскали останки еще одного бойца Красной армии, погибшего в во время Великой Отечественной войны. Опознать личность воина удалось благодаря медальону. Им оказался уроженец Пошехонского района Ярославской области Василий Александрович Булычев, который ранее числился захороненным в братской могиле Московская гора в Зубцовском районе Тверской области. Василий Александрович Булычев уроженец Пошехонского района, родился в деревне Зубарево. В 1941 году его призвали на фронт. В ноябре 1942 года от него на родину пришло последнее письмо. А о смерти Василия родным сообщил сослуживец. В своем письме он сообщал, что тот погиб 26 ноября в боях под Ржевом, там же наспех и был похоронен...

Его родственники до последнего не прекращали поиски и вот, спустя столько лет после окончания войны, погибший солдат наконец-то сможет вернуться домой. 10 декабря 2016 года в Пошехонском районе в селе Федорково Ярославской области состоялось перезахоронение красноармейца. Проводить солдата в последний путь собралась вся его родная деревня. С трепетом восприняли возвращения солдата домой его родные, все эти годы они бережно хранили письма с фронта и его фотографии. Внука героя красноармейца называли в его честь Василием, по его словам, несмотря на то что их первая встреча с дедом состоялась только сейчас, он очень часто думал о нем и чувствовал с ним связь. По воспоминаниям односельчан Василий Александрович Булычев был крепким, высоким мужчиной очень доброжелательным и искренне любил жизнь. Он очень хотел вернуться домой и вернулся, и пусть только через 74 года, памятным маршем он прошел по родной деревне и посетил дом где жила его семья после войны...

На траурной церемонии присутствовали глава Администрации Пошехонского муниципального района Николай Белов, представители исполнительной власти, члены общественных организаций Ярославской области, бойцы Ярославского регионального отделения Общероссийского общественного движения по увековечению памяти погибших при защите Отечества - ПОИСКОВОЕ ДВИЖЕНИЕ РОССИИ - поисковые отряды ДЕСАНТНИК, ПЕРЕСВЕТ, ПАТРИОТ...

## ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

Несколько десятилетий родные красноармейца из Пошехонского района пытались найти, где он похоронен.

Наконец, поиски увенчались успехом. Останки Василия Александровича Булычева, погибшего в 1942 году, обнаружили в



Тверской области. Сохранились документы дедушки Василия Колотова и письма, которые он присыпал с фронта. В шкатулке хранится и извещение о том, что в феврале 1942 года красноармеец Василий Александрович Булычев пропал без вести. Но тогда он был еще жив и в своем письме объяснял жене, почему его потеряли...

Когда меня ранило, об этом командир роты не знал, я знал только командир отделения, а его, очевидно, убило, - зачитывает внуку красноармейца Василий Колотов.

Погиб красноармеец в ноябре 1942 года в Тверской области у деревни Лучково Зубцовского района. Здесь же его и похоронили. Об этом рассказал земляк Василия Булычева, сначала в письме, а потом когда навещал семью товарища после войны. Василий Колотов ездил туда, искал могилу деда, но так и не нашел.

Там стоят 4 дерева, я под этими деревьями часа 4 стоял, это буквально 30-40 метров от того места, где дед лежал. Такие мысли про него всякие, вот был здесь, это же видел, - рассказывает Василий.

Нашел останки красноармейца сводный поисковый отряд БРОНЯ. Один из жителей деревни Лучково, который знал, что в годы Великой Отечественной здесь шли бои, заметил провалы в земле на незастроенном участке и попросил поисковиков проверить. Василий Александрович лежал практически на поверхности. Рядом с ним советские патроны, самодельный ножик и медальон. Часть записки сохранилась, по ней и выяснили имя красноармейца. Несмотря на то, что сам Василий Колотов большого сходства со своим родственником-красноармейцем не замечает, родители назвали его в честь дедушки. И как только все документы будут оформлены, он планирует забрать останки и похоронить его на родине, в Пошехонском районе...

## ТРАУРНЫЙ МИТИНГ

В 1941 году был призван на фронт наш земляк Булычев Василий Александрович, уходил он из Пошехоно-Володарского военкомата. Какие письма он домой посыпал... сколько любви, заботы, искренности в этих ровных каллиграфических строчках.

В октябре 1942 года он писал с передовой: Находимся в блиндажах, пристры глазом видно фрицев, их уничтожаем, как только появятся эти гады. Спать приходится мало... Менее чем через месяц пришло последнее письмо: в конце ровных строчек

приписка - Пока, прощай...

В своих письмах он всегда так прощался, но в этот раз уже навсегда. 1 декабря 1942 года супруга получила письмо от сослуживца из села Кременево - А.А. Шабанова, в котором он сообщил страшную весть: С вашим мужем мы вместе воевали, но судьба разлучила нас. Мы его похоронили в д.Лучково на Ржевском направлении. Он умер 26 ноября 1942 года. После войны Алексей Шабанов навестит Булычевых и расскажет, как разорвавшийся снаряд унес жизнь солдата, как похоронили бойца на поле боя, наспех, под свист пули, установив табличку с именем.

В народной памяти бои под Ржевом остались самыми страшными. В деревнях многих районов вокруг Ржева бытует выражение погнали подо Ржев, ржевская мясорубка, прорва. Также и немецкие ветераны с ужасом вспоминают бои в большом пространстве Ржева. Бои под Ржевом стали одним из са-

перезахоронили на воинском кладбище у мемориала Московская гора. Среди тысяч фамилий значится и фамилия В.А. Булычева. Но родственники до последнего не верили, что его останки находятся в этой братской могиле.

19 октября 2016 года на пустующем участке поля в д.Лучково Зубцовского района Тверской области поисковики архивно-поисковой группы БРОНЯ обнаружили останки солдата, павшего в ожесточенных ржевских боях 1942 года.

Им оказался наш земляк, уроженец деревни Зубарево, Булычев Василий Александрович, для которого Семья и Родина были не просто словами - они олицетворяли саму Жизнь... и сегодня мы встречаем его на родной Пошехонской земле и провожаем в последний путь....

С приветственными словами к собравшимся обратился Глава Администрации Пошехонского муниципального района Николай Николаевич Белов и

супруга Василия Александровича очень его любила, переживала сильно, и детям всегда рассказывала, какой замечательный у них был папка. Старшая дочь Лидия в честь отца назвала своего сына - Василием. Хоть он никогда и не видел деда, но с рождения ощущал с ним родство души. Все родные говорят: они очень похожи...

Василий Колотов сам служил в Афгане, и на войне всегда думал о деде: Видимо, судьба у нас такая - воевать...

Одна из тех, кто с особым волнением принял известие о возвращении Василия Александровича на Родину, - супруга его брата, Екатерина Григорьевна Штарева. Ее муж - брат Василия Семен - с сентября 1941 года так и числился пропавшим без вести. Весточка от Василия дала надежду и ей. Как знать, может быть, и Семен найдет свой путь к родному дому. Поиски продолжаются. Екатерине Григорьевне 96 лет, сейчас она живет в Костромской области. Из родствен-



ников теперь она единственная, кто лично помнит Василия Булычева живым. Вспоминает, каким богатырем он был - большой и крепкий широкоплечий мужчина, ростом под 2 метра, как любил свою семью, родную деревню, как ценил жизнь.

Вот так, словно каким-то ми-

стическим образом, чувства нескольких поколений одной

большой и любящей семьи спо-

собствовали такому удивитель-

ному стечению обстоятельств,

благодаря которому русский солдат возвращается домой. Вот она - силища семейных уз, мо-

гуществу патриотизма, которым неподвластны ни годы, ни рас-

стояния...

Общественное объединение выражает искреннюю благодарность руководству Всероссийского союза общественных объединений ветеранов десантных войск СОЮЗ ДЕСАНТНИКОВ РОССИИ, Василию Булычеву, Павлу Лопаткину, Сергею Бобушкину, Николаю Санжеренко, Андрею Башуркину, Андрею Курацапову, Олегу Плюхавину, Илье Якунину, Роману Малышеву и Сергею Ивановскому за поддержку социально значимых проектов Ярославской областной детско-молодежной военно-патриотической общественной организации ДЕСАНТНИК имени Леонида Палачёва

Начальник штаба ЯРОО ВЕТЕРАНЫ БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЙ имени генерала армии Маргелова В.Ф., ЯОДМВПО ДЕСАНТНИК имени Леонида Палачёва

СЕРГЕЙ КИРЬЯШИН

руководитель Ярославского регионального отделения ПОИСКОВОЕ ДВИЖЕНИЕ РОССИИ Макарова Марина Васильевна

Ну вот и всё. Земля на грудь уже не давит.

Теперь могу я прокричать родне

Меня нашли!

Вам скоро весточку доставят

О «без вести пропавшем»

на войне.

Меня нашли, родне, искать

уже не нужно.

Вот и прочтён мой смертный

медальон.

Они пришли за мной -

отряд неравнодушных

Ах, сколько раз я видел

этот сон...

Командир поискового отряда БРОНЯ Алексей Кузнецов: Сегодня в этот памятный день 10 декабря 2016 года мы вручаем родственникам смертный медальон красноармейца, который все 74 года хранил его имя. Су-

второй бойцов подняли,



# «ЗА РОССИЮ, ДЕСАНТ И СПЕЦНАЗ»

Фестиваль «За Россию, десант и спецназ» 2016 года успешно завершён. Мы достигли новых рубежей, продолжая идти по непростому пути утверждения наших духовных ценностей. Сегодня, когда наши противники развернули против России настоящую войну в общественно - культурной жизни, организаторы фестиваля видят своей главной целью усиление работы с молодёжью, на которую нацелено острей ударов наших партнёров, как их называет Верховный главнокомандующий В.В.Путин.

Основные итоги нашего фестиваля сезона 2015-2016 годов.

Со 2 августа по 2 августа 2016 года мы провели 154 концерта, которых принял участие 3315 участников. Прослушали наши программы 121000 зрителей.

А всего со 2 августа по 16 ноября 2016 года нами проведено 205 концертов, где приняли участие 3650 артистов а прослушали их 145980 зрителей.

Мы усилили взаимодействие с Главным управлением по работе с личным составом Министерства обороны России.

Красная Площадь, Сирия, Крым, Центральный театр Российской армии, парк «Патриот», Призывные, Архангельск, Жуковский, Воронеж, Тула, Новороссийск, РВВДКУ имени В.Ф.Маргелова, Куликово Поле, Санкт Петербург, Мастюковская поляна под Самарой, ну и конечно, наша дорогая

Москва – вот неполный перечень географии фестиваля. Хочется поблагодарить людей, без которых наши успехи бы невозможны.

Прежде всего - Руководителя Союза Десантников России Героя Советского Союза генерал-полковника Валерия Александровича Вострикона.

Офицеров штаба и частей ВДВ, в которых проходили наши концерты. Ведь главная задача нашего Фестиваля – поддержка и помощь воинам-десантникам, несущим непрерывную службу по защите России – была бы невозможна без их поддержки.



Председателя Исполнительного комитета СДР полковника Юрева Валерия Николаевича.

Мы благодарим «Московский Комсомолец», который шёл весь этот год с нами в одном фестивальном строю, и нашего боевого товарища Дмитрия Попова.

Мы благодарим Главное управление по работе с личным составом и полковника Вячеслава Владимировича Верланна.

Отдельное спасибо Центральному музею Вооружённых сил России и его директору полковнику Александру Никонову.

Мы благодарим наших участников и в первую очередь – наших лауреатов – воина ВДВ Александра Елькина, Олега



Ветера из Донецка, классика авторской песни Александра Васина, Николая Анисимова, ансамбль «Золотые звезды» и его руководителя Владимира Храпкова, Владимира Май, Дмитрия Юркова.

Отдельно мы благодарим пресс-службы фестиваля – руководителя пресс-службы Ирину Манихину, заместителя исполнительного директора фестиваля Анну Ольхову.

Мы благодарим всех служащих Союза Десантников России, без труда которых был бы невозможен наш успешный фестивальный путь – Валентина Георгиевича Ковалёва, Сергея Геннадьевича Егорова, Игоря Геннадьевича Колесника.

На сценах в одном строю с нами стояли гвардейцы военной песни Михаил Михайлов, Евгений Зулин, Сергей Гаврилов.

Мы благодарим людей, которые конкретными делами без громких слов поддержали наши концерты – Олега Ганеева, Михаила Крохина, Сергея Исаева, Александра Ильина.

А самое главное – мы благодарим наших слушателей – воинов запаса, членов их семей, друзей, родственников, всех, кто почтил своим вниманием концертные программы пятого фестиваля «За Россию, десант и спецназ».

Пресс-служба «Союза десантников России»

## ИСТОРИЯ И КУЛЬТУРА РОССИИ ЧЕРЕЗ ТВОРЧЕСТВО Т.М. ДУЛЬНЕВОЙ

В Омской государственной областной научной библиотеке имени А. С. Пушкина состоялась авторская презентация члена Совета Общественной палаты Омской области, активного участника «Омского Союза десантников», вдовы офицера ВДВ погибшего в 1983 году в Афганистане Дульневой Татьяны Миодовны романа «Вотчина», а также поэтических сборников «Магия красоты» и «Отзвук чувства».

В презентации приняли участие заместитель Руководителя Союза Десантников России по Сибирскому Федеральному округу Юрий Васильевич Конобрикий, члены Общественной палаты Омской области, руководители и представители региональных общественных организаций «Союз десантников России», «Российский Союз Ветеранов Афганистана», «Всероссийская полицейская ассоциация МПА», «Женщины России», представители научного сообщества региона, аппарата Общественной палаты Омской области, воспитанники Омского кадетского военного корпуса ВДВ, студенты Омского медицинского колледжа №1, главный редактор информационно-делового журнала «Максимум», коллеги и друзья.

Автору Дульневой Татьяне Миодовне удалось найти отклик на свое творчество и создать атмосферу, наполненную романтической одухотворенностью и высоким чувством сопричастности с судьбой Отечества.

«Кадетский вальс» в прекрасном исполнении воспитанников Омского кадетского военного корпуса ВДВ удивительно точно передал не только дух ушедшей эпохи, но и главную идею социально-психологического романа «Вотчина» романа, в котором отражена картина русской жизни накануне декабристского восстания на Сенатской площади 1825 года - с её укладом, бытом, традициями и общественной моралью. В романе ярко представлены российские культурные традиции, нравственные и семейные ценности, исторический быт и реалии прошлого. Исторические персонажи (граф Аракчеев, барон

И.М.Дука, граф П.А.Клейни хель, сенатор и губернатор Ф.Л.Перевезер, первопроходец из крепостных Т.Н.Тараканов) вплетены в сюжетную линию, как маркеры передавая дух времени, его черты, среди которых служение Отечеству - главное дело чести дворянин и слово честь для большинства из них совсем не пустой звук.

Центральное место в романе занимает семья, как общество в миниатюре, как одно из его главных устоев и ценностей. Характеры героев освещены светом преломленным любовью к близким, семье и Отечеству. Любовь в романе вдохновляет и возвышает, искушает и испытывает. Мир закоренелых феодалов и просвещенных на европейский манер, стремящихся соединить французскую революцию и крепостное право, соседствует с миром бедных и зависимых, иного гда губительно для тех и других, порождая двойную мораль, но в молодых людях непостижимым образом вопреки всему прорастает иное понимание жизни. Красивый язык повествования – несомненно достоинство произведения, автор умело использует всё богатство русского языка, его лексическое многообразие. Литературные приемы – афоризмы, эпитеты, метафоры, образные сравнения, олицетворение, гиперболы и антитезы привносят в речь яркую содержательность. Картины русской природы, в который выражена красота и шире необъятной России, тоска по простору и волюшке-вольной, рассуждения о русском характере, созвучные мыслям и чувствам героев, многокрасочные, многозвучные, поражают великолепием языка, убеждают читателя в величию родного языка. Автор, изображая картины жизни русской аристократии и крестьянства, преподносит урок нравственности, веры в гражданство, достойного своего Отечества.

История государства через художественные образы, созданные в романе автором Дульневой Татьяны Миодовны, позволяют нам лучше понять характер и душу русского человека «серебряной» эпохи России. Многие проблемы в обществе, как патриотизм и нрав-



ственность, актуальны и в наши дни, спустя почти два столетия в истории развития Российского государства.

Автор представила поэтический сборник «Магия красоты», в названии которого выражено восхищение автора красотой, признание её важной роли в жизни человека – ее силы, власти и величия. В поэтический сборник вошли стихи, большинство из которых не публиковалось ранее. Венециановы конеты, созданы на основе произведений великих художников русской школы Василия Сурикова, Карла Брюллова, Валентина Серова, Александра Бенуа, Павла Корнина, Ивана Айвазовского, запечатлены автором в слове метко, реалистично и живописно. Женские портреты работ Ивана Крамского, Михаила Врубеля, Карла Брюллова, Александра Герасимова, Венецианова, Леонардо Да Винчи, Анри Матисса, Диего Веласкеса, Огюста Ренуара, Анри Матисса, Альфонса Мухи написаны автором сборника с любовью к женщине и желанием выразить в слове прекрасные черты, прикоснуться к ускользающим.

Пейзажи и натюрморты выражены в широком диапазоне, от «контраста кричащей красоты» до «тональных красок тихий спор». Легенды, народный эпос и сказания «Амур и Психея», «Похищение Европы», «Принцесса Гиацинт», «Явление Афродиты», «Сюита

изделий. Стихи, посвященные работам художников французского импрессионизма: Клода Моне, Огюста Ренуара, Эдгара Дега, Анри Матисса, Винсента Van Гога, Эдуарда Мане, вызывают причудливые ассоциации. Целая галерея исторических образов (Николая II, Петра I, Елизаветы, Петра II, Павла, Александра Невского, боярны Морозовой, защитников Пскова и героя Чесменской битвы), созданных дарованием великих художников русской школы Василия Сурикова, Карла Брюллова, Валентина Серова, Александра Бенуа, Павла Корнина, Ивана Айвазовского, запечатлены автором в слове метко, реалистично и живописно. Женские портреты работ Ивана Крамского, Михаила Врубеля, Карла Брюллова, Александра Герасимова, Венецианова, Леонардо Да Винчи, Анри Матисса, Диего Веласкеса, Огюста Ренуара, Анри Матисса, Альфонса Мухи написаны автором сборника с любовью к женщине и желанием выразить в слове прекрасные черты, прикоснуться к ускользающим.

Стихи наводят на мысли о прекрасном и вечном, помогают приоткрыть рамки, за которыми стоят замысел художника – понимание человеческой сущности, многообразия мира и любви к жизни во всех ее проявлениях. На всех участников презентации творчества Т. М. Дульневой оставила Дульневой Татьяны Миодовны неизгладимое впечатление. С появлением романа и стихов на электронных носителях они займут свое достойное место в муниципальных библиотеках Омской области.

Севера», «Царевна-Лебедь») посвящили темой для стихов автора и передают черты «мира архаичного» и «венчают жизни торжестве», «пласти веоковинная смело». Особое место в сборнике отведено описанию картин на темы балета, экипажи и трикотажа («Балерины Дега», «Голубые танцовщицы», «Девочка на шаре», «Танцы в городе», «Танцы в деревне», «Бал в Мулен д' ла Галетт», «Танцы в Буживале», «Снегирики», «Портрет Ольги Лепешинской»). Стихи детям - «Дети в маскарадных костюмах», «Девочка на шаре», «Инфант Маргарита», «Продажа мальчика-невольника в рабстве», сцены из семейной жизни – «Сватство маюра», «Девушки за фортепиано» – проникнуты уважением к семейным традициям и гуманизмом.

Стихи наводят на мысли о прекрасном и вечном, помогают приоткрыть рамки, за которыми стоят замысел художника – понимание человеческой сущности, многообразия мира и любви к жизни во всех ее проявлениях. На всех участников презентации творчества Т. М. Дульневой оставила Дульневой Татьяны Миодовны неизгладимое впечатление. С появлением романа и стихов на электронных носителях они займут свое достойное место в муниципальных библиотеках Омской области.

Пресс-служба «Союза десантников России»



# БЛАГОДАРИМ ЗА ПОМОЩЬ

- ЛАЛАКИНА Сергея Николаевича – Председателя попечительского совета Фонда «Наследие», ветерана ВДВ
- САБЛИНА Дмитрия Вадимовича – члена Совета Федерации
- РЕДЬКО Виктора Вячеславовича – члена Наблюдательного Совета СДР, ветерана ВДВ
- РОМАНОВА Алексея Викторовича, Героя РФ
- МАКЕЕВА Алексея Александровича – Директора МОФ «ВДВ-боевое братство», ветерана ВДВ
- КРУПКИНА Сергея Анатольевича – Председателя клуба сотрудников разведки и спецназа «5 батальон»
- КОНИНА Сергея Николаевича – ООО «АРХОНТ», ветерана ВДВ



Общероссийский  
общественный фонд  
«Национальный  
благотворительный фонд»



Некоммерческий фонд  
«Институт социально-экономических  
и политических  
исследований»

ВСЕРОССИЙСКИЙ СОЮЗ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБЪЕДИНЕНИЙ  
ВETERANOV DESANTNYX VOISK «СОЮЗ ДЕСАНТНИКОВ РОССИИ».

Это эффективность, надежность, прозрачность, верность данному слову!

**ОПЕРАЦИИ  
С НЕДВИЖИМОСТЬЮ**

покупка - продажа - аренда  
квартиры - дома - зем. участки  
москва и московская область

8 (495) 978-03-53, 8 (901) 517-03-53

Консультации Оценка  
Выезд специалиста  
Подбор ипотеки

**БЕСПЛАТНО**

**Магазин-патриот.рф**

Не стесняйся быть патриотом  
РОССИИ и ВДВ.

Специальные цены для читателей  
"Десантник РФ".

Специальные предложения.

**Магазин-патриот.рф**

"Интернет магазин патриотической символики"

## ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ПЕРЕПОДГОТОВКА



ИНСТИТУТ БЕЗОПАСНОСТИ ЖИЗНEDЕЯТЕЛЬНОСТИ  
ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ТЕХНИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА  
проводит техническую переподготовку специалистов,  
по аккредитованным специальностям

### «ЗАЩИТА В ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЯХ» И «ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ»

на базе высшего или специального профессионального образования, с использованием дистанционных образовательных технологий. Продолжительность обучения – 10 месяцев. По окончании обучения слушателям, успешно защитившим выпускную работу перед Государственной аттестационной комиссией, выдается Диплом ОГТУ.

Контакты: 644050, г. Омск, пр. Мира, 11, ОмГТУ, Институт БЖД, УЛК № 8,  
ауд. 8-707, 8-821. Тел.\факс (3812) 65-86-91; моб. 8-913-601-37-74.

Конобрицкий Юрий Васильевич,  
e-mail: sinoptyk@mail.ru, тел.: 8-913-977-67-38

Регион: Омск, Омский Государственный Технический Университет